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I. INTRODUCERE 

Prezentul raport a fost întocmit ca urmare a activității de evaluare instituțională externă 

desfășurate la sediul Universității Tehnice din Cluj-Napoca (denumită în continuare „UTCN”), 

de către Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS), în 

perioada 07-09 Iunie 2023. 

Evaluarea externă a UTCN s-a realizat în conformitate cu Metodologia şi standardele de 

calitate ARACIS și s-a derulat în concordanță cu Ghidul privind evaluarea externă la nivel 

instituțional, activitățile de evaluare incluzând și vizită la fața locului. 

Conform documentelor analizate de echipa de evaluare instituțională, sediul Universității 

Tehnice din Cluj-Napoca este în Str. Memorandumului Nr.28, Municipiul Cluj-Napoca, cod 

poștal 400114, fiind o instituție de învățământ superior acreditată conform legislației în vigoare. 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca este continuatoarea unei bogate tradiții de învățământ 

tehnic în regiunea istorică Transilvania și reprezintă, în același timp, un suport important al 

dezvoltării viitoare a regiunii. La 1 februarie 1920 a fost înființată Școala Superioară Industrială, 

această instituție trecând apoi printr-o suită de reorganizări și devenind, în 1922, Școala de 

Conductori Tehnici. Aceasta s-a bucurat de un important prestigiu în cadrul industriei românești, 

fiind ulterior reorganizată ca Școală de Subingineri Electromecanici în anul 1937. 

În august 1948 s-a creat Institutul de Mecanică din Cluj, având o facultate cu două secții: 

Termotehnică și Mașini de Lucru. Creșterea nevoii de cadre tehnice a determinat instituția, în 

anul 1953, să transforme Institutul de Mecanică în Institutul Politehnic din Cluj. 

În anul 1992, Institutul Politehnic și-a schimbat denumirea în Universitatea Tehnică din 

Cluj-Napoca, iar din cele trei facultăți existente la momentul respectiv, s-au constituit șapte 

facultăți și Colegiul Universitar Tehnic, Economic și de Administrație. În anul 1998, structura 

Universității Tehnice din Cluj-Napoca s-a completat cu Facultatea de Arhitectură și Urbanism iar 

în anul 2007, cu Facultatea de Instalații. În anul 2012, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca a 

fuzionat cu Universitatea de Nord din Baia-Mare care a devenit Centrul Universitar Nord din 

Baia-Mare. 

În prezent, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca pregătește specialiști prin studii de 

licență, masterat, doctorat și studii postuniversitare, numărul studenților fiind peste 20.000. 

Cercetarea științifică performantă reprezintă o preocupare majoră a cadrelor didactice și 

cercetătorilor din UTCN. 
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UTCN a fost acceptată, din 2003, că membru în Asociația Europeană a Universităților 

(EUA) iar din 2007 în Agenția Universitară a Francofoniei (AUF). O altă afiliere foarte 

importantă: UTCN face parte din EUT+ – European University of Technology. Rezultatele 

obținute în activitatea didactică, de cercetare, de management universitar și de cooperare 

internațională, au fost apreciate de către Agenția Română de Asigurarea Calității în Învățământul 

Superior (ARACIS), care, din anul 2007, a acordat în mod continuu UTCN calificativul “Grad 

de Încredere Ridicat”.  

Actualmente, UTCN se prezintă ca o instituție de învățământ superior modernă, fiind o 

“Universitate de Cercetare Avansată și Educație”, între primele douăsprezece universități din 

țară, conform Ordinului Ministerului Educației Naționale nr. 5262 din 5 septembrie 2011 privind 

clasificarea universităților acreditate din sistemul național de învățământ. 

Adresa de internet a instituției este https://www.utcluj.ro/  și informațiile publice se regăsesc 

în patru limbi:, română, engleză, franceză și germană. 

 

Scopul evaluării instituționale externe a fost acela de a identifica și de a certifica măsura în 

care UTCN răspunde interesului public și se preocupă de: creșterea calității educației și a 

cercetării științifice, organizarea eficientă a structurilor instituționale, administrative și 

manageriale, monitorizarea rezultatelor și a performanțelor academice ale Universității Tehnice 

din Cluj-Napoca, contribuind prin acestea la promovarea încrederii în standardele de acordare a 

calificărilor universitare, respectiv a diplomelor, precum și modalitățile în care au fost transpuse 

în practică recomandările efectuate la evaluarea precedentă ARACIS (derulată în perioada 23-25 

Mai 2018). 

 

Obiectivele evaluării instituționale externe au fost următoarele:  

 a. Verificarea conformităţii informaţiilor şi a datelor prezentate de către instituţia vizitată 

în Raportul de Evaluare Internă (autoevaluare), precum şi a celor prezentate în documentul 

suplimentar solicitat înainte de derularea vizitei de evaluare (S_Date suplimentare solicitate 

https://cloud.aracis.ro/owncloud/remote.php/webdav/UTCN_Documente%20comisia%20institut

ionala/S_Date%20suplimentare%20solicitate%20%C3%AEn%20timpul%20vizitei.docx );  

 b. Verificarea conformităţii cadrului juridic de organizare şi de funcţionare a instituţiei;  

 c. Evaluarea, din punct de vedere cantitativ şi calitativ a personalului didactic şi a tuturor 

aspectelor legate de activitatea acestuia;  

https://www.utcluj.ro/
https://cloud.aracis.ro/owncloud/remote.php/webdav/UTCN_Documente%20comisia%20institutionala/S_Date%20suplimentare%20solicitate%20%C3%AEn%20timpul%20vizitei.docx
https://cloud.aracis.ro/owncloud/remote.php/webdav/UTCN_Documente%20comisia%20institutionala/S_Date%20suplimentare%20solicitate%20%C3%AEn%20timpul%20vizitei.docx
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 d. Evaluarea existenţei unor regulamente specifice pentru toate tipurile de activităţi, a 

procedurilor şi a modului de aplicare a acestora;  

 e. Evaluarea capacităţii instituţionale, aşa cum a fost ea descrisă în Raportul de Evaluare 

Internă şi argumentată prin anexele la raport, precum şi prin constatări la faţa locului, în ceea ce 

priveşte baza materială, existenţa tuturor structurilor funcţionale (management academic şi 

administrativ etc.);  

 f. Verificarea modului de aplicare a reglementărilor în vigoare în legătură cu activitatea 

profesională a studenţilor, de la admiterea în universitate şi până la absolvirea studiilor, utilizarea 

sistemului de credite transferabile, efectuarea practicii, asigurarea cadrului necesar desfăşurării 

activităţilor de cercetare specifice pentru programele de studii;  

 g. Evaluarea eficacităţii educaţionale prin verificarea satisfacerii standardelor de 

performanţă referitoare la conţinutul programelor de studii, la rezultatele învăţării, la realizarea 

de activităţi ştiinţifice, la valorificarea cercetării ştiinţifice, la asigurarea resurselor învăţării etc.;  

 h. Evaluarea modului de implementare a managementului calităţii, sub toate aspectele şi 

pentru toate domeniile de activitate, care fac obiectul misiunii instituţiei vizitate;  

 i. Evaluarea modului în care se aplică în universitatea Codul de etică şi integritate 

academică şi a modului în care se asigură un climat academic şi ştiinţific real;  

 j. Evaluarea nivelului de transparenţă a informaţiei publice în legătură cu activităţile 

specifice, care se efectuează în cadrul UTCN. 

 

Organizarea și desfășurarea evaluării instituționale externe  

 Organizarea și desfășurarea evaluării instituționale la Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca s-a realizat cu respectarea tuturor prevederilor metodologice aprobate de către ARACIS, 

pe baza unui program detaliat stabilit de către Directorul de misiune în colaborare cu conducerea 

UTCN. Evaluarea instituțională externă a avut în vedere, pe de o parte, instituția în ansamblu, 

iar pe de altă parte măsura în care mecanismele instituționale sunt implementate și funcționează 

la nivelul programelor de studii. În acest context, din totalul programelor de studii universitare 

organizate de universitate, au fost selectate pentru evaluarea calității un număr de 16 programe 

de studii oferite de către facultățile aflate în structura universității și anume: Automatică și 

informatică aplicată – IF; Amenajări și construcții hidrotehnice – IF; Sisteme de producție 

digitale (la Bistrița) – IF; Tehnologia construcțiilor de mașini (la Alba Iulia)– IF; Inginerie 

economică industrială – IF; Inginerie economică industrială (la Bistrița)– IF; Inginerie 

economică industrială (la Satu Mare)– IF; Robotică – IF; Tehnologii și sisteme de 
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telecomunicații – IF; Electronică de putere și acționări electrice – IF; Autovehicule rutiere – IF; 

Ingineria transporturilor și a traficului – IF; Ingineria și protecția mediului în industrie – IF; 

Calculatoare (CUN Baia Mare) – IF; Limba și literatura română (CUN Baia Mare) – IF; 

Filosofie (CUN Baia Mare)  – IF. 

 

Componența echipei de evaluare externă a ARACIS:  

 

Director de misiune 

Prof.univ.dr.ing. Eugen Neculai SEGHEDIN 

Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași 

Coordonator al echipei de evaluare 
Prof.univ.dr.ing. Miron ZAPCIU 

Universitatea POLITEHNICA din București 

Expert comisie instituţională 
Prof.univ.dr. Alexandru TUGUI 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” Iași 

Reprezentantul Comisiei 

consultative 

Prof.univ.dr. Viorel ȘERBAN  

Universitatea Politehnica din Timișoara 

Expert străin 
Prof.univ.dr. Marko SAVIC 

Higher Colleges of Technology Abu Dhabi, United Arab 

Emirates 

Secretar Tehnic 

Ioana Georgiana POPESCU 

Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul 

Superior (ARACIS) 

Reprezentant studenți (Delegat 

ANOSR) 

Andreea-Raluca ARGEȘEANU  

Universitatea de Vest din Timișoara 

Reprezentant studenţi (Delegat 

UNSR) 

Ștefania-Maria ARMĂȘELU 

Universitatea POLITEHNICA din București 

 

Nr. 

crt. 
Programele de studii evaluate Experți evaluatori 

1  
Automatică și informatică 

aplicată – IF 

Prof. univ. dr. ing. Dan ROSENBERG 

Universitatea "Transilvania" din Brașov 

2  
Amenajări și construcții 

hidrotehnice – IF 

Prof. univ. dr. ing.Teodor-Eugen MAN 

Universitatea "Politehnica" din Timișoara 

3  
Sisteme de producție digitale (la 

Bistrița) – IF 

Prof. univ. dr. ing. Valentin Dan PETRESCU 

Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu 

4  
Tehnologia construcțiilor de 

mașini (la Alba Iulia)– IF 

Prof. univ. dr. ing. Nicolae IONESCU 

Universitatea POLITEHNICA din București 

5  
Inginerie economică industrială – 

IF 

Prof. univ. dr. ing. Liviu MOLDOVAN 

Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și 
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Tehnologie „George Emil Palade" din Târgu Mureș 

6  
Inginerie economică industrială 

(la Bistrița)– IF 

Prof. univ. dr. ing. Eduard-Laurențiu NIȚU  

Universitatea din Pitești 

7  
Inginerie economică industrială 

(la Satu Mare)– IF 

Prof. univ. dr. ing. Lucian CIOCA 

Universitatea „Lucian Blaga“ din Sibiu 

8  Robotică – IF 
Prof. univ. dr. ing. Tiberiu DOBRESCU – 

Universitatea Politehnica din București 

9  
Tehnologii și sisteme de 

telecomunicații – IF 

Prof. univ. dr. ing. Sorin CURILĂ 

Universitatea din Oradea 

10  
Electronică de putere și acționări 

electrice – IF 

Prof. univ. dr. ing. Florin POPENŢIU 

VLĂDICESCU 

Universitatea Politehnica din București 

11  Autovehicule rutiere – IF 
Prof. univ. dr. ing. Adrian Constantin CLENCI 

Universitatea din Pitești 

12  
Ingineria transporturilor și a 

traficului – IF 

Prof. univ. dr. ing. Vasile DRAGU 

Universitatea POLITEHNICA din București 

13  
Ingineria și protecția mediului în 

industrie – IF 

Prof. univ. dr. ing. Maria VLAD  

Universitatea "Dunărea de Jos" din Galați 

14  
Calculatoare (CUN Baia Mare) – 

IF 

Prof. univ. dr. ing. Mircea POPA 

Universitatea Politehnica din Timișoara 

15  
Limba și literatura română (CUN 

Baia Mare) – IF 

Prof. univ. dr. Iulian BOLDEA 

Universitatea De Medicină, Farmacie, Științe Și 

Tehnologie "George Emil Palade" din Târgu Mureș 

16  Filosofie (CUN Baia Mare)  – IF 
Prof. univ. dr. Bogdan POPOVENIUC 

Universitatea "Ștefan Cel Mare" din Suceava 

 

Din partea conducerii Universității Tehnice din Cluj-Napoca a fost desemnată ca persoană de 

contact D-na Prof.univ.dr.ing.  Daniela POPESCU, Prorector management universitar şi relaţia 

cu mediul socio-economic. 

Întreaga echipă de evaluatori a apreciat foarte buna colaborare cu reprezentanții UTCN, atât 

în etapa de pregătire cât și în cea de desfășurare a vizitei de evaluare – atât la nivel instituțional, 

cât și la nivelul programelor de studii. 

Conducerea universității și cea a facultăților, serviciile specializate dar și alte categorii de 

persoane implicate, au dovedit preocupare pentru transparența informațiilor, seriozitate și 

implicare în abordarea acestei activități de evaluare externă, furnizând informații corecte, 

complete și în timp real, cu privire la modul de îndeplinire a cerințelor aferente asigurării calității 

educației la nivel instituțional și al celor 16 programe de studii universitare cuprinse în evaluare. 
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Calendarul detaliat al vizitei de evaluare: 

 

Interval 

orar 

Activitate 

 

Participanți Observații/ Locație 

Miercuri, 07.06.2023 

09:00-

10:00 

Întâlnirea preliminară a comisiei de 

evaluare cu reprezentanții conducerii 

Universității Tehnice din Cluj-Napoca 

(rector, prorectori, decani, persoana de 

contact, responsabilii programelor de 

studii, studenți); prezentarea scopului, 

obiectivelor şi a programului detaliat al 

vizitei de evaluare 

- Comisia de evaluare 

ARACIS 

- reprezentanți ai UTCN 

Aula Domşa (str. C. 

Daicoviciu 15) 

10:00-

10:15 

Întâlnirea tehnică a comisiei de 

evaluare 

- Comisia de evaluare 

ARACIS 

 

Aula Domşa (str. C. 

Daicoviciu 15) 

10:15-

13:00 

Vizitarea bazei materiale - Comisia de evaluare la nivel 

instituțional 

- reprezentanți ai UTCN la 

nivel instituțional 

Traseu: 

str. C. Daicoviciu 15 

Bdul. Muncii 103-105 

Observator 2 

str. C. Daicoviciu 15 

- Evaluatorii programelor de 

studii  

-  reprezentanți ai UTCN la 

nivelul programelor de studii  

Pentru programele de studii 

de la extensiile universitare 

şi CUNBM, plecare spre: 

Alba Iulia, Bistriţa, Satu-

Mare şi Centrul Universitar 

Nord din Baia Mare. 

13:00-

14:30 

Pauză de prânz  
 

14:30-

15:30 

Întâlnire comisie de experți evaluatori 

cu persoana de contact și cu echipa 

care a realizat raportul de evaluare 

internă 

 

(Întâlniri la nivel instituțional și pe 

programe de studii) 

- Comisia de evaluare la nivel 

instituțional 

- reprezentanți ai UTCN la 

nivel instituțional 

Sala 211 (Rectoratul 

UTCN, str. 

Memorandumului 28) 

- Evaluatorii programelor de 

studii  

-  reprezentanți ai UTCN la 

nivelul programelor de studii 

Pentru programele evaluate 

locațiile au fost comunicate 

fiecărui evaluator de către 

fiecare responsabil de 

program 

16:00-

17:00 

Întâlnirea echipei de evaluare cu 

studenții  

 

(Întâlnire comună la nivel instituțional 

și pe programe de studii) 

- Comisia de evaluare 

ARACIS 

- reprezentanți ai studenților 

din UTCN, respectiv 

reprezentanți ai studenților 

UTCN la nivelul programelor 

de studii 

Aula Domşa (str. C. 

Daicoviciu 15) 

17:00-

18:00 

Întâlnirea echipei de evaluare cu 

absolvenții 

 

 (Întâlnire comună la nivel instituțional 

și pe programe de studii) 

- Comisia de evaluare 

ARACIS 

- reprezentanți ai absolvenților 

din UTCN, respectiv 

reprezentanți ai absolvenților 

Aula Domşa (str. C. 

Daicoviciu 15) 
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Interval 

orar 

Activitate 

 

Participanți Observații/ Locație 

UTCN la nivelul programelor 

de studii 

18:00-

19:00 

 

 

 

 

 

Întâlnirea echipei de evaluare cu 

angajatorii  

 

(Întâlnire comună la nivel instituțional 

și pe programe de studii) 

- Comisia de evaluare 

ARACIS 

- reprezentanți ai angajatorilor 

absolvenților UTCN 
Aula Domşa (str. C. 

Daicoviciu 15) 

 

 

Joi, 08.06.2023 

09:00-12:00 

Program de lucru pe subcomisii (se lucrează separat la nivel instituțional și pe programe de studii) 

10:00 - 

12:00 

I. Pentru comisia instituțională 

programul de lucru 

Ora 10:00-10:30 Întâlnire cu 

reprezentanții Departamentului 

Economico-Financiar (DEF) 

Ora 10:30-11:00 Întâlnire cu 

reprezentanții Centrului de Consiliere și 

Orientare în Carieră (CCOC) din UTCN 

Ora 11:00-11:30 Întâlnire cu 

reprezentanții Comisiei de etică din 

UTCN 

Ora 11:30-12:00 Întâlnire cu 

reprezentanții CEAC & ai 

Departamentului pentru Managementul 

Calității (DMC) din UTCN 

Comisia de evaluare la nivel 

instituțional 

- reprezentanții ai DEF, 

CCOC, DMC, CE din 

UTCN 

Sala 219 (Rectoratul 

UTCN, str. 

Memorandumului 28) 

09:00 - 

12:00 

II. Evaluatorii programelor de 

studii vor lucra cu responsabilii 

programelor evaluate pentru 

clarificarea aspectelor din REI 

-  Evaluatorii programelor de 

studii  

- reprezentanți ai UTCN la 

nivelul programelor de studii  

Pentru programele evaluate 

locațiile au fost comunicate 

fiecărui evaluator de către 

fiecare responsabil de 

program 

12:00 - 

13:00 

Întâlnire cu cadrele didactice 

 (Întâlnire comună la nivel instituțional 

și pe programe de studii)  

-  Comisia de evaluare 

ARACIS 

- reprezentanți ai cadrelor 

didactice din UTCN, respectiv 

reprezentanți ai cadrelor 

didactice din UTCN la nivelul 

programelor de studii 

Aula Domşa (str. C. 

Daicoviciu 15) 

13:00-

14:30 

Pauză de prânz  
 

14:30-

18:30 

Program de lucru pe subcomisii  

(se lucrează separat la nivel 

instituțional și pe programe de studii) 

 Sala 211 (Rectoratul 

UTCN, str. 

Memorandumului 28) – 
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comisia la nivel instituţional 

Pentru programele evaluate 

locațiile au fost comunicate 

fiecărui evaluator de către 

fiecare responsabil de 

program. 

18:30-

19:00 

Întâlnire tehnică a comisiei de 

evaluare  

 

(Întâlnire comună la nivel instituțional 

și pe programe de studii) 

- Comisia de evaluare 

ARACIS 

 

Sala 211 (Rectoratul 

UTCN, str. 

Memorandumului 28) 

 

Vineri, 09.06.2023 

09:00 - 

11:00 

Finalizarea anexelor la FV  

(la nivel instituțional și pe programe de 

studii) 

- Comisia de evaluare la nivel 

instituțional 

- reprezentanți ai UTCN la 

nivel instituțional 

Sala 211 (Rectoratul 

UTCN, str. 

Memorandumului 28) 

- Evaluatorii programelor de 

studii  

- reprezentanți ai UTCN la 

nivelul programelor de studii 

Pentru programele evaluate 

locațiile au fost comunicate 

fiecărui evaluator de către 

fiecare responsabil de 

program 

11:00-

12:00 

Întâlnire finală în vederea prezentării 

principalelor constatări rezultate în 

urma evaluării la nivel de programe de 

studii și la nivel instituțional și a 

recomandărilor de îmbunătățire a 

calității  

- Comisia de evaluare 

ARACIS 

- reprezentanți ai UTCN 
Aula Domşa (str. C. 

Daicoviciu 15) 

 

Raportul a fost conceput şi elaborat pe baza:  

 

• Documentației elaborată de UTCN pentru evaluare externă, atât la nivel instituțional, 

prezentată în Raportul de autoevaluare și în anexele acestuia, cât și pentru programele de 

studii universitare evaluate;  

• Fișelor vizitei, elaborate la nivel instituțional și la nivelul programelor de studii 

universitare evaluate pe perioada vizitei;  

• Rapoartelor sintetice ale experților evaluatori pentru programele de studii universitare 

evaluate;  

• Discuțiilor purtate în ședințele tehnice cu experții evaluatori;  

• Întâlnirilor echipei de experți, cu studenții, absolvenții, angajatorii, precum și cu cadrele 

didactice ale UTCN;  
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• Documentelor suplimentare solicitate de către echipa de experți evaluatori, puse la 

dispoziție de universitate;  

• Vizitelor efectuate de către echipa de experți evaluatori în diferite 

compartimente/structuri organizaționale ale UTCN, precum și în spațiile acesteia;  

• Informațiilor publice disponibile pe site-ul universității: https://www.utcluj.ro/;  

• Informațiilor suplimentare și materialelor doveditoare suplimentare solicitate de către 

membrii comisiei în timpul perioadei de evaluare. 

 

 

 

 

II. EVALUAREA EXTERNĂ,  LA NIVEL INSTITUȚIONAL, A 

INSTITUȚIEI DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR: UNIVERSITATEA 

TEHNICĂ DIN CLUJ-NAPOCA  
 

II.1 Prezentarea generală a instituției de învățământ superior 
  

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca are o îndelungată tradiție cu privire la evoluția 

ascendentă a calității educației în decursul timpului și reprezintă o prezență relevantă în mediul 

educațional românesc și european. 

UTCN este continuatoarea unei bogate tradiții de învățământ tehnic superior, menținându-se 

permanent pe poziția de “punct nodal” important al dezvoltării regiunii în care este localizată. 

 

Statutul juridic al instituției 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (UTCN) este o instituție de învățământ superior de 

stat, acreditată, cu personalitate juridică, parte a sistemului național de învățământ superior. 

UTCN a fost înființată în anul 1948 sub denumirea de Institutul de Mecanică prin Decizia 

MIP 263327/1948, care în 1953 s-a transformat în Institutul Politehnic din Cluj în conformitate 

cu HCM 2688/1953. Din 1992, prin  HG 812/1992 instituția de învățământ superior își schimbă 

denumirea în Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca având în structură 7 facultăți: Automatică 

și Calculatoare; Electronică, Telecomunicații și Tehnologia Informației; Inginerie Electrică; 

Construcții; Construcții de Mașini; Mecanică; Știința și Ingineria Materialelor (devenită în 2011 

Ingineria Materialelor și a Mediului). Din anul universitar 1998/1999 structura UTCN s-a 

completat cu Facultatea de Arhitectură și Urbanism, iar din 2007 cu Facultatea de Instalații. 

În anul 2012 UTCN a fuzionat prin absorbție cu Universitatea de Nord din Baia Mare, care 

s-a constituit ca unitate funcțională complexă, sub denumirea de Centrul Universitar Nord din 

Baia Mare, în conformitate cu prevederile Cartei UTCN și ale Regulamentului de organizare și 

funcționare a universității. În urma fuziunii, UTCN are 13 facultăți, adăugându-se: Facultatea de 

https://www.utcluj.ro/
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Inginerie, Facultatea de Litere, Facultatea de Resurse Minerale și Mediu și Facultatea de Științe. 

Din anul universitar 2014/2015 în baza HSU 246/17.04.2014 Facultatea de Resurse Minerale și 

Mediu a fost desființată. În documentația pusă la dispoziția comisiei de evaluare extermă se 

regăsesc următoarele documente suport: Anexa A.1.1.1 - Documente de inființare UTCN; Anexa 

A.1.1.2 - Documente fuziune Baia Mare; Anexa A.1.1.3 - Carta UTCN; Anexa A.1.1.4 - ROF 

UTCN. 

 

Sediul și structura instituției 

Sediul Universității Tehnice din Cluj-Napoca este în Cluj-Napoca, Str. Memorandumului, nr. 28, 

cod poștal 400114.  

Pentru Centrul Universitar Nord Baia Mare şi extensiile universitare există următoarele adrese: 

• CENTRUL UNIVERSITAR NORD BAIA MARE 

Str. dr. Victor Babeș 62A, Localitatea Baia Mare, Maramureș 

• EXTENSIA UNIVERSITARĂ ALBA IULIA  

Str. Alexandru Ioan Cuza nr. 23, localitatea Alba-Iulia, Municipiul Alba-Iulia 

• EXTENSIA UNIVERSITARĂ BISTRIȚA 

Str. Piața Centrală nr. 29,  localitatea Bistrița, județ Bistrița-Năsăud 

• EXTENSIA UNIVERSITARĂ SATU MARE 

B-dul Lucian Blaga nr. 121, localitatea Satu Mare, Municipiul Satu Mare 

• EXTENSIA UNIVERSITARĂ ZALĂU 

Str. Salcâmilor nr. 1, localitatea Zalău, județ Sălaj 

 

Oferta educațională (domenii, programe de studii) 

În UTCN sunt acreditate sau autorizate provizoriu un număr de 88 de programe de licență, 

care funcționează în 12 facultăți, dintre care 9 facultăți la Cluj-Napoca și 3 facultăți la Centrul 

UNBM. 

Ciclul de studii universitare de master are o durată de doi ani, cu 120 credite transferabile și 

se finalizează prin nivelul 7 din EQF/CEC și din CNC. În prezent, în UTCN, există un număr de 

87 programe de masterat care acoperă 29 de domenii. 

Studiile universitare de doctorat (ciclul III de studii universitare) au o durată, de regulă, de 

trei ani și permit dobândirea unei calificări de nivelul 8 din EQF/CEC și din CNC. Studiile 

universitare de doctorat dispun, în cadrul instituțional al IOSUD, de sisteme proprii și specifice 

de conducere și administrare a programelor de studii și cercetare științifică pentru 14 domenii de 

doctorat. 
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 II.1.1 Analiza numărului de studenți înmatriculați 

 

Se prezintă în continuare evoluția numărului de studenți înmatriculați în cadrul celor 12 

facultăți ale instituției, respectând cifrele de școlarizare aprobate de ARACIS și publicate în HG 

de la ultima evaluare instituțională (2018). 

Numărul total de studenți de licență și master (buget + taxă), prezintă o scădere, de la 

20.071 în anul universitar 2018-2019, la 18.044 în anul universitar curent (o scădere de aprox. 

10%). 

 

Evoluția numărului de studenți nivel de studii universitare de licență și master (buget + taxă)  

 

Evoluția pe facultăți a numărului total de studenți nivel de studii universitare de licență și 

master (buget + taxă) 

Evoluția numărului total de studenți, la ciclul de licență, (buget și taxă) prezintă o scădere în 

anul universitar 2022/2023 față de aceeași dată de raportare de la ultima evaluare instituțională. 
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Dacă numărul studenţilor de la studiile de licență, buget, a crescut în perioada analizată, 

ocupându-se în fiecare an toate locurile repartizate pentru admitere de la Ministerul Educaţiei, în 

schimb la forma cu taxă se constată o scădere semnificativă. 

Un obiectiv major al conducerii universității este preocuparea constantă de urmărire a 

situației școlare, realizându-se în mod periodic studii referitoare la promovabilitate, studenți 

integraliști și studenți cu credite restante. Dacă gradul de promovare a anilor de studii este 

aproape constant, (88%-91%), procentul studenților integraliști a crescut în primii 4 ani analizaţi 

de la 54% la 70.77%, dar a avut o nouă scădere în ultimul an, ajungând la 64.93%. 

 Studiile universitare de doctorat constituie o componentă importantă a ofertei UTCN ca 

universitate centrată pe cercetare. Universitatea pune la dispoziția mediului socio-economic 

național și internațional, o resursă umană înalt calificată, cu competențe avansate în domeniul 

cercetării științifice inginerești, dar și socio-umane prin CUNBM. De asemenea, studiile 

doctorale constituie și o pepinieră pentru multe dintre viitoarele cadre didactice ale universității. 

Numărul total de doctoranzi admiși în UTCN a rămas aproape constant în perioada analizată 

(225…213). 

 

Evoluția numărului de studenți doctoranzi admiși în UTCN 

Numărul de conducători de doctorat care să ofere îndrumare de excelență pentru o cercetare 

științifică de calitate, a cunoscut o dinamică pozitivă până în anul 2020/2021, după care trendul a 

devenit ușor descrescător, în primul rând datorită pensionărilor din sistem. 

 

II.2. Capacitatea instituțională a instituției de învățământ superior 
 

II.2.1 Carta Universitară 
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UTCN dispune de o Cartă Universitară în acord cu reglementările în vigoare și cu politicile 

SEIS. Carta Universității Tehnice din Cluj-Napoca este documentul care stabilește structura, 

strategia, cadrul general de funcționare și dezvoltare ale instituției și se aplică în tot spațiul 

universitar. Versiunea în vigoare a cartei a fost aprobată prin HSU Nr. 1360 / 24.06.2021. 

Rezoluția MEC pentru Carta Universitară în vigoare a fost obținută de UTCN în anul 2021 

prin Rezoluţia nr. 236/25.06.2021 (Anexa A.1.1.3 - Carta UTCN; Anexa suplimentară: Rezoluţia 

nr. 236/25.06.2021). 

Lista regulamentelor și a anexelor specificate prin Carta Universității Tehnice din Cluj-

Napoca se prezintă în anexa Anexa A.1.1.13 - Regulamente din Carta. Regulamentele, 

metodologiile şi procedurile aprobate în UTCN sunt disponibile public la link-ul 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/. 

 

 II.2.2 Misiunea instituției de învățământ superior 

Carta Universitară a fost actualizată în data de 25.03.2021. Prin Avizul MEC dat prin 

Rezoluţia nr. 236/25.06.2021 se confirmă faptul că prevederile Cartei sunt în concordanță cu 

legislația națională și cu principiile Spațiului European al Învățământului Superior. Carta este 

afișată pe pe pagina de web a universității (https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-

publice/) 

Misiunea universității este stabilită prin Cartă, iar viziunea de dezvoltare și obiectivele 

curente sunt cuprinse în Planul strategic 2020-2024 (Strategia UTCN 2024) și în Planurile 

Operaționale anuale. Au fost puse la dispoziție următoarele anexe: 

Anexa A.1.1.3 - Carta UTCN 

Anexa A.1.1.6 - Strategia UTCN 2024 

Anexa A.1.1.7 - Plan operational 2022-2023  

Anexe suplimentare: Avizul MEC - Rezoluţia nr. 236/25.06.2021 

Carta Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca, declară ca misiune: ”Misiunea noastră este de 

a dezvolta valoarea în oameni, în procese și în produse. În acest sens, vom urmări realizarea la 

un înalt nivel de calitate a învățământului și cercetării științifice avansate, în domenii specifice, 

în context național și internațional, răspunzând necesităților dezvoltării intelectuale, 

profesionale și sociale a individului și progresului societății românești”. 

Pentru ca viziunea propusă să devină realitate accentul misiunii asumate de către întregul 

corp academic al UTCN, trebuie să fie focalizat spre: 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/


Raport de evaluare instituţională externă privind asigurarea calităţii academice 

la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca 

 

16/62 

 

 remodelarea și adaptarea ofertei educaționale, de cercetare științifică, inovare și creație 

artistică spre nevoile și așteptările societății; 

 cultivarea valorilor, competențelor și capabilităților necesare integrării depline în spațiul 

european al educației, creației artistice, cercetării și inovării de excelență; 

 digitalizarea proceselor educaționale și administrative în vederea creșterii calității și 

performanței instituționale; 

 amplificarea dimensiunii internaționale care să asigure accederea în categoria 

universităților de tip clasă mondială, conform criteriilor QS Stars Rating System, sau a altor 

clasificări relevante. 

Echipa de evaluare a recomandat instituției continuarea efectuării unor analize a 

oportunităţilor şi a necesităţilor de actualizare a misiunii şi obiectivelor universităţii prin 

raportare permanentă la contextul educaţional naţional şi internaţional. 

 

II.2.3 Regulamentele, procedurile și metodologiile instituției de învățământ superior 

 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca are un sistem de conducere, un regulament intern şi 

un regulament de organizare şi funcţionare definite în conformitate cu reglementările legale în 

vigoare (Regulament de organizare și funcționare, Regulament Intern, Regulamente de 

organizare și funcționare la nivelul facultăților și departamentelor manageriale și suport). 

Regulamentele de organizare şi funcţionare ale structurilor din UTCN sunt publicate pe 

pagina web a universităţii la adresa: 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-departamente-servicii/. 

Participarea reprezentanților studenților în structurile de conducere este descrisă în Carta 

UTCN (Art.17) și în Metodologia de alegeri (Art. 21) şi respectă principiul reprezentativităţii pe 

facultăţi. 

II.2.4 Conducerea instituției, structuri manageriale 

Mecanisme de alegeri 

În instituția de învățământ superior există o Metodologie de alegeri universitare, care 

respectă reglementările legale. Spre exemplu, documentele referitoare la alegerile din 2019 din 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca au fost publicate pe pagina de web a Universităţii la 

adresa https://www.utcluj.ro/alegeri/2019/. 

 

Management strategic 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-departamente-servicii/
https://www.utcluj.ro/alegeri/2019/
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UTCN are un plan strategic elaborat pentru patru ani și planuri operaționale anuale în care 

sunt incluse obiective strategice şi operaţionale cu termene clare. Planul strategic actual este 

elaborat pentru perioada 2020-2024 (Strategia UTCN 2024). Planurile strategice şi operaţionale 

sunt informaţii publice, disponibile pe pagina web a universităţii 

(https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/programe-si-strategii/). 

(Anexa A.1.1.6 - Strategia UTCN 2024; Anexa A.1.1.7 - Plan operational 2022-2023) 

 

Planul strategic prevede posibilitatea revizuirii sale anuale pentru a cuprinde cât mai bine 

eventualele evoluții interne și externe universității. Prin aceeași procedură de revizuire trec și 

planurile operaționale anuale asociate. 

 

Conducere /Organizare administrativă 

 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca are un sistem de conducere, un regulament intern şi 

un regulament de organizare şi funcţionare definite în conformitate cu reglementările legale în 

vigoare (Regulament de organizare și funcționare, Regulament Intern, Regulamente de 

organizare și funcționare la nivelul facultăților și departamentelor manageriale și suport). 

Regulamentele de organizare şi funcţionare ale structurilor din UTCN sunt publicate pe 

pagina web a universităţii: 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-departamente-servicii/ . 

Participarea reprezentanților studenților în structurile de conducere este descrisă în Carta 

Universitară și în Metodologia de alegeri şi respectă principiul reprezentativităţii pe facultăţi. 

Toate documentele referitoare la alegeri în Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca sunt 

publicate pe pagina de web a Universităţii: https://www.utcluj.ro/alegeri/2019/  

Pagina cuprinde: reglementări interne, liste de alegeri, candidaturi depuse, procese verbale 

ale alegerilor la toate nivelele, hotărâri ale Senatului UTCN şi alte documente referitoare la 

procesul de alegeri, din anul 2020 până în prezent. 

Prof.dr.ing. Vasile Țopa a fost confirmat în funcția de rector al Universității Tehnice din 

Cluj-Napoca  prin Ordinul Ministerului Educaţiei şi Cercetării nr. 4673/06.07.2020. 

Sistemul de conducere utilizează sisteme de tip Internet şi Intranet  pentru informare şi 

comunicarea cu toţi membrii comunităţii universitare. Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca 

dispune de acces la Internet, de rețea Intranet pentru poșta electronică, afișarea documentelor de 

interes public și pentru discuții publice privind adoptarea noilor reglementări.  

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/programe-si-strategii/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-departamente-servicii/
https://www.utcluj.ro/alegeri/2019/
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Serviciile de Internet și Intranet sunt administrate de Centrul de Comunicații “Pusztai 

Kalman” (https://ccd.utcluj.ro/), iar aplicațiile Sistemului Informatic Universitar - SINU 

(https://websinu.utcluj.ro/)  sunt implementate și gestionate de Serviciul de informatică pentru 

gestiunea şcolarităţii, care are atribuţii în domeniul managementului activității academice în 

cadrul procesului educaţional incluzând și aspecte financiar-contabile (taxe școlarizare). 

Serviciul informatic administrativ – aplicaţii, mentenanţă şi suport organizează și asigură 

activitatea de administrare, mentenanță și întreținere a reţelei sistemului de management a 

activităților administrative si a rețelei sistemului informatic de management academic din 

Universitatea Tehnică Cluj-Napoca (servere și stații de lucru). 

Pentru comunicări rapide și eficiente cu reprezentanții Centrului Universitar Nord din Baia 

Mare, universitatea dispune de sisteme de e-conference pentru întâlnirile Consiliului de 

Administrație și ale Senatului Universității. 

 

 

II.2.5 Personalul didactic 

 

Ocuparea posturilor didactice – respectarea condițiilor legale 

În Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca concursurile pentru posturi didactice se 

desfășoară în conformitate cu: 

- Legea Educației Naționale nr.1/2011, cu completările și modificările ulterioare; 

- H.G. nr. 457/2011 privind aprobarea “Metodologiei - cadru de concurs pentru ocuparea 

posturilor didactice şi de cercetare vacante din învăţământul superior”, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

Metodologia de concurs pentru ocuparea posturilor didactice şi de cercetare vacante din 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, aprobată prin Hotărârea Senatului Universitar din data 

de 10.02.2022. (Anexa A.3.1.1 - Metodologia de concurs pentru ocuparea posturilor didactice și 

de cercetare vacante;  Anexa 5 FV - Gradul de ocupare). 

Conform Cartei UTCN, toţi candidaţii au şanse egale, fără discriminare de gen sau de altă 

natură. Procedura de concurs este transparentă. Toate informaţiile relevante sunt publicate pe 

pagina de web a universităţii (https://www.utcluj.ro/universitatea/arhiva-concurs-posturi-

didactice/): 

- Anunţul concursului, informaţii despre postul didactic/condiţii de ocupare, calendar, acte 

necesare  

- Lista candidaţilor (nume, CV, lista de verificare, lista de publicaţii) 

https://ccd.utcluj.ro/
https://websinu.utcluj.ro/
../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.3%20Personalul%20didactic/Anexa%20A.3.1.1%20-%20Metodologia%20de%20concurs%20pentru%20ocuparea%20posturilor%20didactice%20i%20de%20cercetare%20vacante.pdf
../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.3%20Personalul%20didactic/Anexa%20A.3.1.1%20-%20Metodologia%20de%20concurs%20pentru%20ocuparea%20posturilor%20didactice%20i%20de%20cercetare%20vacante.pdf
../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.3%20Personalul%20didactic/Anexa%205%20FV.pdf
https://www.utcluj.ro/universitatea/arhiva-concurs-posturi-didactice/
https://www.utcluj.ro/universitatea/arhiva-concurs-posturi-didactice/
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Anexa A.3.1.2 - Grad de ocupare personal titularizat 

pensionat 

Anexa A.3.1.3 - Acoperire cu titulari programe de 

licenţă 

 

- Deciziile comisiilor de concurs 

Personalul didactic titularizat în învăţământul superior acoperă într-un an universitar cel 

mult 2 norme didactice (max. 16 ore/săptămână/semestru). Situaţia pentru anul universitar 2022-

2023 este prezentată în Anexa 5 – Gradul de ocupare. 

Personalul didactic titularizat în învăţământul superior, pensionat la limita de vârstă şi care 

activează în calitate de cadru didactic asociat acoperă maximum o normă didactică în 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca. 

Pentru fiecare program de 

studii de licenţă posturile sunt 

constituite conform normativelor 

legale şi sunt acoperite cu cadre 

didactice calificate. Situaţia 

acoperirii orelor cu personal titularizat în învăţământul superior este prezentată în Anexa – 

Acoperire cu titulari programe de licenţă. La nivelul tuturor programelor de licenţă din 

universitate, pentru anul universitar 2020-2023, un procent de 83% din totalul orelor didactice 

sunt acoperite cu personal titularizat, iar dintre acestia  42% sunt profesori şi conferenţiari 

universitari. 

 

Numărul cadrelor didactice 

 

Numărul cadrelor didactice titulare și a celor asociate, se regăsesc în Anexa A5, denumită 

Evoluţia cadrelor didactice. Tabelul centralizator al acestei anexe cuprinde numărul de cadre 

didactice titulare și asociate, pe funcții didactice, pentru toți cei 5 ani universitari supuși 

evaluării: (2018-2019)…(2022-2023). 

Se observă un număr relativ mare de cadre didactice asociate pe posturile de asistent 

universitar, pentru activitățile de aplicații, ceea ce este un lucru benefic pentru universitate, pe 

termen scurt. Se observă o ușoară creștere a numărului total al asistenților titulari și o scădere a 

numărului de asistenți asociați, în anul universitar curent, față de anul precedent. 

 

An 

universitar 

Cadre didactice titulare Total Cadre didactice asociate Total 

Asist. Lect./Sl. Conf. Prof. Asist. Lect./Sl. Conf. Prof. 

2018-2019 131 371 247 154 903 279 130 4 53 466 

file:///C:/Users/USER/Downloads/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.3%20Personalul%20didactic/Anexa%20A.3.1.2%20-%20Grad%20de%20ocupare%20personal%20titularizat%20pensionat.pdf
file:///C:/Users/USER/Downloads/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.3%20Personalul%20didactic/Anexa%20A.3.1.2%20-%20Grad%20de%20ocupare%20personal%20titularizat%20pensionat.pdf
file:///C:/Users/USER/Downloads/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.3%20Personalul%20didactic/Anexa%20A.3.1.3%20-%20Acoperire%20cu%20titulari%20programe%20de%20licenta.pdf
file:///C:/Users/USER/Downloads/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.3%20Personalul%20didactic/Anexa%20A.3.1.3%20-%20Acoperire%20cu%20titulari%20programe%20de%20licenta.pdf
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2019-2022 127 360 269 152 908 355 101 27 100 583 

2020-2021 118 362 274 157 911 351 71 24 100 546 

2021-2022 113 357 289 151 910 395 84 19 88 586 

2022-2023 119 349 290 147 905 385 82 33 51 551 

 

Îndeplinirea condițiilor legale de ocupare a posturilor 

Cadrele didactice din ITP îndeplinesc cerinţele legale de ocupare a posturilor, în 

conformitate cu Legea Educaţiei Naţionale. Condiţiile pentru ocuparea posturilor didactice au 

fost respectate, posturile sunt încadrate cu personal corespunzător cerinţelor, În UTCN se asigură 

evidenţa corectă şi completă a tuturor dosarelor de concurs ale personalului didactic, fapt 

constatat în timpul vizitei. Ocuparea posturilor didactice se face cu respectarea condițiilor legale 

în vigoare, dintre care menționăm:  

• să dețină o diplomă de doctor în domeniul postului scos la concurs;  

• să îndeplinească criteriile CNATDCU pentru ocuparea postului;  

• să aibă studii universitare de licență în domeniul postului;  

• să facă dovada existenței unui număr semnificativ de publicații, conform criteriilor 

CNATDCU.  

În UTCN titularii de disciplină sunt profesori, conferenţiari sau lectori şi toţi au titlul de 

doctor în domeniul disciplinelor predate.  

Există un Regulament de selectare a cadrelor didactice asociate în Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca (Anexa A.3.1.4, acest regulament fiind aprobat de conducerea universității la 

data de 23.07.2020) 

 

În dosarele cadrelor didactice asociate, cu norma de baza într-o altă instituție, există 

declarația scrisă prin care conducerea instituției din care provine își dă acordul ca persoana 

respectivă să desfășoare activități didactice la UTCN, în conformitate cu un anumit program 

săptămânal. În cadrul declarației respective sunt precizate în mod clar, pentru fiecare cadru 

didactic asociat, numărul de ore prestate prin asociere.  

Gradul de încărcare a cadrelor didactice 
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Fiecare cadru didactic are un grad de incărcare monitorizat de un sistem centralizat de 

evidență, care este redat in documentul Anexa 5 –FV.pdf. 

 

Raportul dintre numărul de cadre didactice și studenți 

Raportul dintre numărul de cadre didactice și numărul de studenți din ciclul de licență 

(pentru anul universitar 2022-2023) este redat în Anexa C.4.1.1 - Raport numar cadre didactice-

studenti, iar această evidență este detaliată pentru fiecare facultate și program de studii. 

 

Raportul dintre numărul de cadre didactice și numărul de studenți din ciclul de licență 

(exemplificare pentru 3 facultăți) 

Așa cum reiese din această anexă, aceste rapoarte variază într-un domeniu relativ larg, 

(Arhitectură 0,13; Inginerie Economică Industrială - la Bistrița =0,49), dar aceste rapoarte 

respectă standardele ARACIS. 

Analizând rapoartele inverse: numărul de studenți raportat la numărul de cadre didactice, 

datele fiind cuprinse în Anexa C.4.1.2 - Raport numar studenti-cadre didactice, se constată o 

respectare integrală a standardelor, mult sub limita impusă pentru fiecare ramură/domeniu de 

științe. 
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Extras din Anexa C.4.1.2 -  Raport numar studenti-cadre didactice. 

 

Din Statele de funcții ale personalului didactic, în anul universitar 2022-2023, a rezultat 

faptul că: 

- Raportul dintre numărul total al cadrelor didactice, 1.474 (923 cadre didactice titulare + 

551 asociate) şi numărul total de studenţi 18.044 licență (IF + ID) și master din universitate, în 

anul universitar 2022-2023, este de 1 la 12,24; 

- Raportul dintre cadrele didactice titulare 923 şi numărul total de studenţi 18.044 (IF + ID) 

în anul 2022-2023, este de 1 la 19,54; 

- Raportul dintre posturile didactice 1.561 şi numărul total de studenți în anul 2022-2023, 

18.044 (licență și master) este de 1 la 11,55; 

În anul univ. 2022-2023, raportul studenti - studii de licență +master 18.044/cadre didactice - 

studii de licență +master 1.474 este de 1 la 12,24. 

 

II.2.6 Administrația instituției 

 

Structurile administrative 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca are un sistem de conducere, un regulament intern şi 

un regulament de organizare şi funcţionare definite în conformitate cu reglementările legale în 

vigoare (Regulament de organizare și funcționare, Regulament Intern, Regulamente de 

organizare și funcționare la nivelul facultăților și departamentelor manageriale și suport). 
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Regulamentele de organizare şi funcţionare ale structurilor din UTCN sunt publicate pe 

pagina web a universităţii la adresa web: 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-departamente-servicii/. 

Participarea reprezentanților studenților în structurile de conducere este descrisă în Carta 

UTCN (Art.17) și în Metodologia de alegeri (Art. 21) şi respectă principiul reprezentativităţii pe 

facultăţi. 

 

Universitatea își pune în practică politica de dezvoltare continuă a performanțelor 

administrației prin intermediul unor mecanisme de control eficiente, precum monitorizarea 

periodică a obiectivelor, analiza performanțelor și feedback-ul regulat din partea studenților și a 

personalului. UTCN asigură periodic cursuri de formare și dezvoltare continuă a angajaților, 

inclusiv personalului didactic auxiliar şi nedidactic, pentru a le permite să își îmbunătățească 

abilitățile și competențele. În UTCN există mecanisme de monitorizare, coordonare și îndrumare 

metodologică a dezvoltării Sistemului de Control Intern Managerial (SCIM) al Universității 

Tehnice din Cluj-Napoca. La rândul său, Compartimentul Management Universitar contribuie la 

eficientizarea activității de administrare a Universității și la susținerea implementării sistemului 

de control intern managerial. 

Atribuțiile și responsabilitățile sunt prevăzute în mod explicit în ROF-ul fiecărei structuri 

administrative pentru personalul de conducere şi în fişa postului pentru personalul administrativ. 

Anexa A.1.2.5 - Organigrama UTCN 

Anexa A.1.2.6 - Sistem de control intern managerial 

Anexa A.1.2.7 - Regulament Comisie de monitorizare SCIM 

Anexa A.1.2.8 - ROF Compartiment Management Universitar 

 

Începând cu anul 2020, Departamentul de Digitalizare din UTCN a fost implicat în 

transformarea digitală a Universităţii. Astfel, initiativa eCampus, susținută prin Departamentul 

pentru Digitalizare al Universității Tehnice din Cluj-Napoca, are ca scop facilitarea și 

modernizarea mediului academic prin instrumente care să ajute la transformarea digitală a 

universității pe cele 4 direcții: e-learning, e-student, e-cercetare și e-administrație. 

Din discuțiile comisiei de evaluare externă cu studenții se confirmă nivelul de informatizare 

a tuturor proceselor din UTCN, inclusiv a celui de administrare (Anexa C.6.1.1  - Descriere 

SINU). 

 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-departamente-servicii/
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Organigrama instituției 

Instituția dispune de o organigramă proprie cu personal specializat. La nivelul UTCN există 

state de funcții atât pentru personalul didactic, didactic auxiliar și de cercetare, cât și pentru 

personalul administrativ. 

Ultima modificare a organigramei a fost aprobată de Senatul UTCN prin hotărârea cu nr. 

1592/23.02.2023. 

https://www.utcluj.ro/media/documents/2023/Organigrama_UTCN.pdf  

UTCN practică politica de dezvoltare continuă a performanțelor administrației prin 

intermediul unor mecanisme de control eficiente, precum monitorizarea periodică a obiectivelor, 

analiza performanțelor și feedback-ul regulat din partea studenților și a personalului. În UTCN 

există mecanisme de monitorizare, coordonare și îndrumare metodologică a dezvoltării 

Sistemului de Control Intern Managerial (SCIM) al Universității Tehnice din Cluj-Napoca. La 

rândul său, Compartimentul de Management Universitar contribuie la eficientizarea activității de 

administrare a Universității. 

Există atribuții și responsabilități pentru fiecare structură administrativă și pentru personalul 

de conducere prevăzute în mod explicit în ROF. 

 

Mecanisme de control al activității administrative  - Audit intern 

În cadrul Universității Tehnice din Cluj Napoca activitatea de audit intern se realizează prin 

Biroul de audit public intern înființat în anul 2000. Activitatea din cadrul biroului se desfășoară 

pe baza Planului anual de audit public intern, întocmit de către șeful structurii de audit, aprobat 

de către Rectorul Universității și avizat de către Ministerul Educației. Planul anual de audit intern 

are în vedere toate structurile din Organigrama Universității și activitățile din cadrul structurilor, 

care se auditează o dată la 4 ani, conform Planului multianual. 

Anual, șeful Biroului de audit public intern elaborează Raportul privind activitatea de audit 

public intern, raport aprobat de către Rectorul Universității și transmis Ministerului Educației, 

conform prevederilor legale. Structura raportului privind activitatea anuală de audit public intern, 

inclusiv anexele acestuia, respectă structura publicată pe pagina de internet a Ministerului 

Finanţelor, secțiunea Unitatea Centrală de Armonizare pentru Auditul Public Intern/Raportări 

audit. 

Raportul anual privind activitatea de audit public intern, după aprobare, se publică pe pagina 

web a insituției, în secţiunea de Informaţii publice/Rapoarte 

(https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/rapoarte/). 

https://www.utcluj.ro/media/documents/2023/Organigrama_UTCN.pdf
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/rapoarte/
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În vederea urmăririi implementării recomandărilor formulate în rapoartele de audit intern, se 

întocmește documentul Planul de urmărire a implementării recomandărilor. 

 

II.2.7 Baza materială 

 

Spații de învățământ și cercetare  

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca dispune de patrimoniul necesar desfășurării unui 

proces de învățământ de calitate în concordanță cu planurile de învățământ și numărul de 

studenți, în ambele locații principale din Cluj-Napoca și Baia Mare, precum și la extensiile 

universitare din Alba Iulia, Bistrița, Satu Mare și Zalău. În prezent, spațiile UTCN (incluzând 

locațiile din Cluj-Napoca, Centrul Universitar Nord din Baia Mare și clădirile de la extensiile 

universitare din Alba Iulia, Zalău, Bistrița și Satu Mare) însumează o suprafața totală desfășurată 

de 225.079 mp, din care un procent de 78.16% sunt în proprietate, iar restul în administrare, 

conform situaţiei referitoare la patrimoniul UTCN (Anexa A.2.1.1 - Patrimoniu UTCN 2023). 

Universitatea asigură spații de învățământ și cercetare care corespund specificului său, prin 

săli de predare, laboratoare didactice și centre de cercetare, cămine și spații pentru activități 

sociale. La Cluj-Napoca patrimoniul universității constă din 50 de clădiri sau complexe de 

clădiri, la Baia Mare din 18 clădiri, la extensii din 7 clădiri, la care se adaugă 3 clădiri la baza de 

agrement Marişel. Principalele destinații sunt: 

- clădiri pentru activități didactice și de cercetare cu o suprafață totală de 49.569.61 mp 

pentru 810 amfiteatre, săli de curs, săli de seminar, laboratoare didactice și de cercetare;  

- două complexe de cămine în Cluj-Napoca, complexul Observator și complexul Mărăști, 

cu un total de 4935 locuri de cazare, și 3 cămine în Baia Mare, cu un total de 614 locuri de 

cazare; 

- 3 cantine studențești în cele 3 complexe de cămine cu o suprafaţă totală de 800mp, care 

pot gestiona 800 porţii; 

- o bază de agrement în localitatea Mărișelu; 

- un complex de natație cu 3 bazine de înot, terenuri şi săli de sport cu o suprafaţă de 5160 

mp la Cluj-Napoca şi 4187 mp la Baia Mare. 

- 38 săli de lectură şi biblioteci cu o suprafaţă totală de 5493.45mp ; 

- alte spații cu destinații administrative sau tehnice (Anexa A.2.1.3 - Situație detaliată 

spații) 

 

Dotarea spațiilor de învățământ și cercetare 
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Sălile de curs și seminar dispun de echipamente tehnice de învățare, predare și comunicare 

(calculatoare, proiectoare, acces Internet). Laboratoarele în care se desfășoară activitățile de 

aplicații, sălile de curs și seminar au o dotare comparabilă cu cea din universitățile Europene. 

Din vizita spaţiilor de învăţământ, atât la nivel instituțional cât și pe programele vizitate, dar 

și din discuția cu studenții și absolvenții a rezultat clar faptul că universitatea dispune de spații de 

învâțământ dotate la nivelul SEIS.  

Laboratoarele de cercetare dispun de echipamente și software complexe specifice temelor 

abordate. Dotarea laboratoarelor de cercetare corespunde cerințelor științifice și industriale, sau 

adecvate mediului socio-economic specific. 

După vizita spaţiilor de cercetare, echipa de experți a apreciat faptul că acestea sunt 

comparabile cu cele existente în Spaţiul European al Cercetării (Anexa A.2.1.3 - Situatie 

detaliata spatii). 

 

Analiza spațiilor și a dotărilor în raport cu numărul de studenți  

Conform situației detaliate a dotării didactice din Anexa A.2.1.3 - Situatie detaliata spatii, 

numărul de calculatoare disponibile în laboratoare este suficient astfel încât să se asigure cel 

puţin un calculator la 2 studenţi pentru ciclul de licenţă şi un calculator pentru un student la 

ciclul de master. 

 

Centralizator patrimoniu UTCN 

Analizând suprafața totală a spațiilor disponibile, se constată existența a 75 de corpuri de 

clădire și a unei suprafețe desfășurate de 238.678 mp, ce permite în continuare o activitate 

didactică și de cercetare eficientă pentru numărul total de studenți din universitate. 

Bibliotecă (spații, săli de lectură, dotare, număr volume) 

Universitatea dispune de abonamente la reviste româneşti şi străine, şi de asemenea este 

utilizator instituțional al sistemului național ANELIS Plus, care permite accesul comunității 

academice la baze de date internaționale: ScienceDirect, SpringerLink, Thomson Reuters, 

American Institute of Physics Journals, American Physical Society Journals, ProQuest, Oxford 

Journals, IEEExplore, Scopus, Wiley Online Library, IOP Institute of Physics. 
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Editura Universității, UTPRESS, publică în principal cărţi cu caracter didactic și științific ale 

cadrelor didactice din universitate (peste 1650 de titluri), dar şi un număr de 24 reviste științifice 

(https://biblioteca.utcluj.ro/materiale-editura.html). 

 

Spații pentru săli de lectură și biblioteci în UTCN si Baia Mare. 

Din discuția cu profesorii și studenții s-a confirmat faptul că UTCN asigură un acces adecvat 

la bibliotecile existente și la sălile de lectură și există un număr suficient de abonamente la 

publicaţii şi periodice româneşti şi străine, existând acces suplimentar la baze de date specifice 

literaturii academice de profil. 

Cantine 

UTCN dispune de 3 cantine studențești în cele 3 complexe de cămine, cu o suprafaţă totală 

de 800 mp, care pot gestiona 800 porţii; 

Spații de cazare 

UTCN dispune de 2 complexe de cămine în Cluj-Napoca, complexul Observator și complexul 

Mărăști, cu un total de 4935 locuri de cazare, și 3 cămine în Baia Mare, cu un total de 614 locuri 

de cazare. 

Alte spații destinate studenților / cadrelor didactice 

UTCN asigură spații de învățământ și cercetare care corespund specificului său, cu o dotare 

şi un număr de locuri corespunzătoare pentru fiecare facultate şi program de studiu. 

Pe durata vizitei infrastructurii UTCN la nivel instituţional şi la nivel de programe vizite au 

fost prezentate laboratoare, săli de cursuri şi spaţii adecvate pentru derularea de activităţi de 

cercetare, pe care echipa de evaluare le apreciază ca fiind adecvate derulării activităţilor de 

educaţie-formare şi de cercetare (Anexa A2.1.1. – Patrimoniu UTCN 2023). 

 

II.2.8 Activitatea financiară 

 

https://biblioteca.utcluj.ro/materiale-editura.html
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Serviciul Financiar – Contabil – organizare și conducere 

Direcția Financiar-Contabilă din cadrul UTCN este organizată în Serviciul Financiar, 

Serviciul Contabilitate, Compartimentul Control gestiune, Biroul gestiune financiar-contabilă 

proiecte cercetare și fonduri externe și Biroul financiar-contabil CUNBM. 

Au fost respectate condițiile legale privind încadrarea cu personal calificat. Direcția 

Financiar-Contabilă este condusă de un director cu studii superioare economice. 

 

Bugetul de venituri și cheltuieli 

UTCN dispune de buget propriu de venituri și cheltuieli pentru activitatea de învățământ 

superior, coduri fiscale și conturi la Trezoreria Municipiului Cluj-Napoca, Banca Transilvania și 

Banca Comercială Română. În Universitate există un Manual de politici contabile. 

Anexa A.2.1.14 - Buget de venituri si cheltuieli 2023 INITIAL 

Anexa B.4.1.2 - Situatia conturilor 

Anexa B.4.1.3 - Raport de analiza privind darea de seama contabila 2022 

Pentru anul 2022, cheltuielile de personal au constituit cca 50% din total, 10% - cheltuieli de 

investiţii, iar procentul cheltuielilor de investiţii din venituri proprii au fost 26%. 

 

Nivelul taxelor de școlarizare. Devizul de fundamentare a taxei de școlarizare 

Taxele de școlarizare sunt avizate în Consiliul de Administrație și se aprobă de către Senat. 

Taxele de școlarizare practicate în anul univ. 2022-2023 au fost stabilite conform Hotărârii  

Senatului UTCN nr. 1513/2022 fiind cuprinse între 2100 lei (60 de credite x 35 lei punct credit) 

și 4500 lei (60 de credite x 75 lei punct credit) pentru programele de studii de licență și master. 

Taxele de şcolarizare în funcţie de domenii sunt prezentate în următorul tabel. 

Anexa A.2.1.18 - Taxe 2022-2023 

Anexa A.2.1.17 - Nota de fundamentare a taxelor de scolarizare 

Facultate sau Domeniu licenţă/master Taxa 

(RON) 

specializările de la Facultatea de Arhitectură şi Urbanism 4500 

 

specializările de la Facultăţile de Inginerie din Cluj-Napoca şi extensii, 

specializările de la Facultatea de Inginerie CUNBM, respectiv specializările de 

inginerie de la Facultatea de Ştiinţe CUNBM (cu predare în limba română) 

3600 

 

specializările de la Facultăţile de inginerie din Cluj-Napoca şi extensii (cu predare 

în limbi străine) 

3900 

specializările de la domeniul de Arte vizuale (Fac.de Litere) CUNBM 3000 

specializările Management IF şi IFR, Economia firmei, Informatică economică, de 2700 

A.%20Capacitatea%20institutionala/A.2%20Baza%20materiala/Anexa%20A.2.1.14%20-%20Buget%20de%20venituri%20si%20cheltuieli%202023%20INITIAL.pdf
B.%20Eficacitatea%20educationala/B.4%20Activitatea%20financiara/Anexa%20B.4.1.2%20-%20Situatia%20conturilor.pdf
B.%20Eficacitatea%20educationala/B.4%20Activitatea%20financiara/Anexa%20B.4.1.3%20-%20Raport%20de%20analiza%20privind%20darea%20de%20seama%20contabila%202022.pdf
A.%20Capacitatea%20institutionala/A.2%20Baza%20materiala/Anexa%20A.2.1.18%20-%20Taxe%202022-2023.pdf
A.%20Capacitatea%20institutionala/A.2%20Baza%20materiala/Anexa%20A.2.1.17%20-%20Nota%20de%20fundamentare%20a%20taxelor%20de%20scolarizare.pdf
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la Facultatea de Ştiinţe CUNBM 

specializările de la Facultatea de Litere CUNBM 2100 

celelalte specializări de la Facultatea de Ştiinţe CUNBM 2100 

Evidența taxelor de şcolarizare pentru programele de licenţă şi master 

Taxa anuală de şcolarizare pentru doctoranzii cu taxă este de 1000 EUR (în RON la cursul 

BNR) şi 500 EUR pentru doctoranzii cu taxă angajaţi ai UTCN sau în sistemul naţional de 

învăţământ/ în institutele naţionale de cercetare. 

Taxele de școlarizare sunt publicate pe pagina web a Universităţii, în secţiunea referitoare la 

regulamentele pentru studenţi 

(https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-studenti/).  

Taxele de școlarizare astfel aprobate sunt aduse la cunoștința studenților prin diferite 

mijloace de comunicare: afișare la secretariate, casierii și pe site-ul universității - putând fi 

achitate prin transfer bancar (https://websinu.utcluj.ro/taxe/) sau în numerar la casieriile 

universității. 

 

Burse și alte forme de stimulare a studenților de la ultima evaluare 

UTCN are un Regulament privind acordarea burselor pentru studenți - ciclurile de studii 

universitare de licență și masterat, forma de învățământ cu frecvență, pe care îl aplică în mod 

consecvent. Bursele sunt acordate din alocații de la bugetul de stat și din resurse proprii, fără 

discriminare de gen sau de orice altă natură. 

Pe durate vizitei s-a solicitat departamentului contabilitate nivelul valoric al burselor alocate 

pe ultimii cinci ani. Astfel, s-a pus la dispoziţie Anexa suplimentară – Situatia privind Bursele 

acordate in perioada 2018-2022, din care rezultă un nivel total de 221.476.598 lei, din care 

9.886.180 lei din venituri proprii. 

Studenții beneficiază și de alte forme de stimulare, gratuități, reduceri ale regiei de cămin 

sau ale taxelor de școlarizare, cartele de masă și alte forme de ajutor, aprobate de Consiliul de 

Administrație. 

Pe durate vizitei s-a solicitat departamentului contabilitate nivelul valoric al ajutoarelor 

acordate pe ultimii cinci ani. Astfel, s-a pus la dispoziţie Anexa suplimentară – Situatia privind 

Ajutoarele sociale acordate in perioada 2018-2022, din care rezultă un nivel total de 10.947.189 

lei, din care 2.777.662 lei din venituri proprii. 

 

Audit financiar intern 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-studenti/
https://websinu.utcluj.ro/taxe/
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Activitatea Direcţiei Financiar-Contabile din Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca este 

auditată intern de Biroul de Audit Public Intern, conform planului de audit. Situaţiile financiare 

ale Universităţii sunt publicate pe pagina de web în secţiunea Informaţii publice 

(https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/buget/ şi 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/bilanturi-contabile/). 

Activitatea financiară a Universității este dezbătută de Senat și prezentată anual în Raportul 

rectorului privind starea universității, afișat, de asemena, pe pagina de web a universității în 

secțiunea Informații publice https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/. 

 

Audit financiar extern 

Curtea de Conturi auditează activitatea financiară a instituţiei prin controale periodice. În 

cadrul proiectelor finanţate din fonduri externe nerambursabile, la solicitarea autorităţii 

contractante s-au efectuat rapoarte de audit financiar pe proiecte. 

Nu s-a constatat o auditare financiară externă a universității de către o societate de audit de 

prestigiu, recunoscută pe plan naţional şi/ sau internaţional. 

 

Alte aspecte financiare  

Situaţiile financiar-contabile sunt întocmite conform Normelor metodologice privind 

întocmirea şi depunerea situaţiilor financiare trimestriale ale instituţiilor publice. Evidenţa 

contabilă este condusă de personal calificat şi autorizat, în conformitate cu Legea contabilităţii nr 

82/1991 cu modificările ulterioare, OMFP nr. 1917/2005 – pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind organizarea şi conducerea contabilităţii instituţiilor publice  şi Planul de 

conturi pentru instituţiile publice şi instrucţiunile de aplicare a acestuia, cu modificările 

ulterioare, OMFP nr. 517/2016 pentru aprobarea de proceduri aferente unor module de fac parte 

din procedura de funcţionare a Sistemului Naţional de raportare – Forexebug, cu modificările 

ulterioare. 

Operaţiunile economice derulate sunt evidenţiate în contabilitate cronologic şi sistematic în 

baza documentelor justificative. 

 

II.2.9 Etica în Instituția de învățământ superior 

 

Codul de Etică și Deontologie Universitară (parte componentă a Cartei Universitare) 

În Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca se promovează activ, la toate nivelurile, o cultură a 

calităţii precum şi respectul în întreaga comunitate academică. Codul de etică şi deontologie 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/buget/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/bilanturi-contabile/
https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/


Raport de evaluare instituţională externă privind asigurarea calităţii academice 

la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca 

 

31/62 

 

universitară cuprins în Carta UTCN, detaliază valorile şi principiile pe care universitatea şi le-a 

asumat: „UTCN promovează existenţa unei comunităţi academice în cadrul căreia este respectată 

demnitatea fiecăruia într-un climat liber de orice manifestare şi formă de hărţuire, exploatare, 

umilire, dispreţ, ameninţare sau intimidare. (...) Păstrarea unui mediu academic adecvat 

presupune respect reciproc, toleranţă şi cooperare între toţi membri comunităţii academice, 

precum şi între aceştia şi colaboratorii lor externi” (Anexa A.1.1.3 - Carta UTCN). 

Procedura de rezolvare a sesizărilor referitoare la încălcarea eticii universitare este prezentată 

în Regulamentul de organizare şi functionare a Comisiei de etică universitară (Cap.VI. 

Procedura de rezolvare a sesizărilor/reclamaţiilor).  În particular, pentru sesizări privind procesul 

de evaluare a studenţilor se aplică prevederile Metodologiei de examinare (evaluare) a 

studenţilor în Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (Art. 22, Art. 23). 

 

Comisia de Etică și Deontologie Universitară 

La nivelul universității funcționează o Comisie de etică în conformitate cu Regulamentul de 

organizare şi funcţionare a Comisiei de etică universitară aprobat de Senatul Universității (HSU 

nr. 1454 / 10.02.2022).  

Structurile şi reglementările din UTCN privind respectarea eticii şi identificarea 

eventualelor abateri în activitatea academică includ: 

- Biroul de etică şi integritate academică înfiinţat în cadrul IOSUD-UTCN (HSU nr. 

1407/28.10.2021), cu atribuţii privind digitizarea şi verificarea tuturor tezelor de doctorat, 

precum şi formarea de formatori în etică şi integritate; 

- Strategia de prevenire şi combatere a fenomenului de plagiat (aprobată prin hotărârea CA 

din 9.10.2021);  

- Procedura Verificarea respectarii eticii si deontologiei universitare in elaborarea tezelor 

de doctorat (perioada 1990-2016) in cadrul IOSUD-UTCN. 

- Procedura operaţională Preventia si asigurarea respectarii normelor de etica si integritate 

academica in cadrul IOSUD-UTCN; 

- Procedura de Verificare anti-plagiat  a lucrarilor de finalizare studii universitare de 

licenta si master. 
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Raportul anual al Comisiei de Etică 

Comisia elaborează rapoarte anuale, care sunt făcute publice pe pagina de web a 

universității (https://www.utcluj.ro/comisia-de-etica-rapoarte/) și sunt atașate Raportului anual al 

Rectorului privind starea Universității (https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/). 

 

II.3 Eficacitatea educațională a instituției de învățământ superior 
  

II.3.1 Admiterea 

 

Organizarea procesului de admitere – respectarea condițiilor legale 

Regulamentele de admitere sunt publicate, cu cel puţin şase luni înainte, pe pagina web a 

Universităţii, precum şi pe pagina dedicată admiterii: 

(https://admitereonline.utcluj.ro/documente/). Se fac publice: 

- Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la 

studii universitare de licență în Universitatea Tehnică din Cluj Napoca 2023/2024 

- Regulamentul  privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la 

studii universitare de master în Universitatea Tehnică din Cluj Napoca 2023/2024 

- Calendarele concursurilor de admitere 

- Criteriile de admitere fără concurs pentru candidaţii care au obţinut premii şi 

distincţii la olimpiadele şcolare sau alte concursuri naţionale sau internaţionale 

- Metodologiile de organizare a concursurilor (cu test de matematică sau portofoliu 

de lucrări) 

- Informaţii complete pentru candidaţii internaţionali. 

 

Admiterea studenților se face în conformitate cu Regulamentul privind organizarea și 

desfășurarea concursului de admitere la studii universitare de licență (Art. 14, Art. 27, Art. 29) 

care prevede că înscrierea la concursul de admitere se face pe baza diplomei de bacalaureat sau a 

altor acte de studii echivalente, recunoscute de Ministerul Educaţiei. 

 

Admiterea studenților străini 

Prin Biroul Relații Internaționale (BRI) și Biroul Erasmus+, universitatea sprijină 

mobilitățile internaționale ale studenților, în special în cadrul programului Erasmus+. 

În anul universitar 2022/2023, Biroul Relaţii Internaţionale şi Biroul Erasmus+ gestionează 

stagii şi mobilităţi pentru 327 studenţi internaţionali înmatriculaţi pentru studii complete. 

 

Respectarea numărului maxim de studenți școlarizați în anul I pe programe de studii de 

licență / master 

https://www.utcluj.ro/comisia-de-etica-rapoarte/
https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/
https://admitereonline.utcluj.ro/documente/
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În UTCN sunt acreditate sau autorizate provizoriu un număr de 88 de programe de licență, 

care funcționează în 12 facultăți dintre care 9 facultăți la Cluj-Napoca și 3 facultăți la CUNBM. 

Toate programele de studii respectă cifra maximă de școlarizare aprobată de comisiile de 

evaluare ARACIS cu ocazia evaluărilor periodice. 

 

Transparența procesului de admitere 

În UTCN există regulamente de admitere pentru fiecare ciclu de studii universitare, 

actualizate şi aprobate de Senatul UTCN: 

- Regulament privind organizare şi desfăşurarea concursului de admitere la studii universitare 

de licenţă în Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (aprobat prin HSU nr. 1576/26.01.2023) 

- Regulament privind organizare şi desfăşurarea concursului de admitere la studii universitare 

de master în Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (aprobat prin HSU nr. 1577/26.01.2023) 

- Regulament privind organizarea admiterii în ciclul de studii universitare de doctorat în 

Universitatea Tehnică din Cluj – Napoca (aprobat prin HSU nr. 1467 / 24.03.2022), 

https://www.utcluj.ro/media/decisions/2022/03/25/Regulamentul_de_admitere_la_doctorat.pdf  

Aceste informații se publică pe site-ul instituției cu cel puțin 6 luni înainte de declanșarea 

procesului de admitere pe pagina dedicată: https://admitereonline.utcluj.ro/documente/ 

 

 II.3.2 Activitatea de formare profesională a studenților 

 

Respectarea drepturilor și obligațiilor studenților (contractul de studii) 

La începutul fiecărui an universitar se încheie un Contract de studii semnat de studentul 

înmatriculat și decanul facultății. Acest contract are prevăzute în mod clar drepturile și obligațiile 

părților. Comisia de evaluare instituțională externă a luat notă de respectarea de către toți 

membrii comunității universitare a planurilor de învățământ (conținuturi curriculare, corelația 

dintre numărul de punctede credit ECTS acordate unei discipline și volumul de ore aferent, 

corelația dintre competențe și conținutul disciplinelor, precizarea clară a formelor de evaluare și 

a ponderilor privind activitatea studenților în timpul semestrului etc.). 

Studentul este liber în alegerea cursurilor opționale din planul de învățământ, respectând 

condiționările. Prin semnarea acestui contract studentul are dreptul să ia parte la toate activitățile 

didactice aferente disciplinelor alese și să se prezinte la examen. Prin înscrierea la o disciplină, 

studentul se angajează să îndeplinească toate cerințele stabilite de titularul de disciplină, în 

https://www.utcluj.ro/media/decisions/2022/03/25/Regulamentul_de_admitere_la_doctorat.pdf
https://admitereonline.utcluj.ro/documente/
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condițiile stabilite de Regulamentul de studii, precum și Regulamentul privind organizarea și 

desfășurarea examenului de licență sau a lucrării de disertație la masterat. 

 

Respectarea regulamentelor, procedurilor și metodologiilor referitoare la activitatea 

studenților 

Regulamentele, procedurile și metodologiile referitoare la activitatea studenților sunt 

elaborate cu respectarea legislației din România referitoare la învățământul superior (Legea 

Educației Naționale nr. 1/2011, Legea 288/2004 privind organizarea studiilor universitare), 

Ordinele Ministrului Educației (3235/2005 și 5146/2019), Hotărârea de Guvern nr. 915/2017, 

având în vedere standardele de calitate valabile. 

Titularii de discipline au responsabilitatea informării studenților privind disciplinele 

individuale. Mentorii de an și reprezentații studenților în comisiile UTCN au responsabilitatea 

informării studenților privind activitatea educațională și programul academic.  

Activitatea profesională a studentului din învățământul universitar este una continuă pe 

întreg parcursul numărului de semestre, respectiv al anilor de studii, stabilit prin planul de 

învățământ. 

 

Respectarea curriculumului universitar / planului de învățământ pentru fiecare promoție 

Planurile de învățământ, descrierile disciplinelor, precum și fișele individuale ale 

disciplinelor sunt concepute având în vedere trăsătura specifică a programelor de studii. Acestea 

respectă curriculumul universitar pentru fiecare promoție. 

Examinarea și notarea studenților este reglementată de Metodologia de examinare (evaluare) 

a studenților din Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca și de Regulamentul privind activitatea 

profesională a studenților utilizând sistemul ECTS. Conform Art.11 din Metodologia de 

examinare, la examene participă, pe lângă titularul cursului încă un cadru didactic de specialitate. 

Acelaşi document reglementează de asemenea situaţiile de contestare referitoare la rezultatele 

procesului de evaluare (Anexa C.1.1.5 - Metodologia de examinare (evaluare) a studenţilor; 

Anexa A.1.1.15 - Regulament ECTS). 

 

Respectarea conținutului fișelor disciplinelor 

Cerințele unei discipline sunt formulate în fișa disciplinei. Fișa disciplinei este elaborată de 

cadrul didactic titular al disciplinei respective și cu consultarea altor cadre didactice pentru 

stabilirea condiționărilor bazate pe disciplinele precedente și se aprobă de departament și în 

../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/C.%20Managementul%20calitatii/C.1%20Strategii%20si%20proceduri%20pentru%20asigurarea%20calitatii/Anexa%20C.1.1.5%20-%20Metodologia%20de%20examinare%20(evaluare)%20a%20studentilor.pdf
../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.15%20-%20Regulament%20ECTS.pdf
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Consiliul Facultății. În cazul disciplinelor predate de cadre didactice de la alte facultăți, 

elaborarea fișei disciplinei se efectuează în urma consultării cu responsabilul programului de 

studiu în cauză. 

Fișa disciplinei trebuie să cuprindă cel puțin următoarele informații: 

• obiectivele disciplinei și competențele urmărite; 

• precondițiile necesare însușirii / contractării disciplinei (condiționări);  

• creditele aferente disciplinei; 

• numărul de ore săptămânale și semestriale, pe tipuri de activități;  

• tematica cursurilor, respectiv ale activităților practice;  

• bibliografia obligatorie și cea facultativă;  

• prevederile privind participarea la activități;  

• cerințele evaluărilor efectuate pe parcursul semestrului, numărul, data aproximativă, 

posibilitățile de recuperare, etc;  

• forma evaluării finale și modul de acordare a notei. 

 

Respectarea normelor privind formațiile de studii; corelarea cu spațiile de învățământ, 

conform orarelor afișate 

Se constată faptul că instituția asigură resurse materiale adecvate pentru implementarea 

activităților din programele de studii și a activităților de cercetare, acestea fiind dimensionate în 

funcție de misiunea și propria strategie. 

Formațiile de studii sunt corelate cu spațțile de învățământ. Sălile de curs și seminar dispun 

de echipamente tehnice de învățare, predare și comunicare (calculatoare, proiectoare, acces 

Internet). Laboratoarele asigură spații corespunzătoare pentru grupele de studii și dispun de 

echipamente și software complexe specifice temelor abordate. 

Laboratoarele în care se desfășoară activitățile de aplicații, sălile de curs și seminar au o 

dotare comparabilă cu cea din universitățile Europene.  

 

Respectarea reprezentativității studenților în structurile UTCN 

Mecanismul de alegere a reprezentanților studenților în Consilii, Senat și alte structuri este 

clar descris în Carta UTCN și în regulamentele interne. Acesta este democratic și transparent, 

nediscriminatoriu și nu limitează dreptul studenților de a reprezenta și de a fi reprezentați 

(conform referințelor din Carta UTCN, Metodologia organizării și desfășurării alegerilor în 

UTCN, precum și regulamentele specifice funcționării comisiilor și consiliilor). În vederea 

https://office.proteo.hu/ro/keywords/523
https://office.proteo.hu/ro/keywords/523
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asigurării informării publicului, toate regulamentele UTCN sunt accesibile în mod public direct 

pe site-ul instituției: https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/  

Regulamentele care se referă direct la studenți se regăsesc în mod transparent pe site-ul 

instituției la adresa: https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-

studenti/  

Este asigurată ponderea de reprezentativitate a studenților în Senat, ca entitate  decizională a 

instituției (se respectă cele prevăzute în Legea nr. 1/2011 a Educației Naționale). Din totalul de 

108 membri ai Senatului UTCN, 27 de membri sunt studenți (asigurându-se ponderea de 25%). 

 

Aspecte privind mobilitatea (transferul) studenţilor 

Transferul studenților este reglementat de Regulamentul privind activitatea profesională a 

studenților utilizând sistemul ECTS (Capitolul 10. Mobilitatea studenţilor, secţiunea Mobilitatea 

definitivă, Art. 10.17 – 10.22). 

Regulamentul (Anexa A.1.1.15 - Regulament ECTS) stabileşte cadrul general în care se 

poate realiza transferul (mobilitatea definitivă a) studenţilor cu respectarea dispoziţiilor legale 

aplicabile, modul în care se realizează transferul şi structurile de conducere care au competenţa 

aprobării acestuia. 

Instituția de învăţământ superior oferă oportunități pentru nevoile educaționale și 

profesionale ale oricărui student de a parcurge, a întrerupe și relua programele de studii. Acestea 

sunt prevăzute în Regulamentul privind activitatea profesională a studenţilor utilizând sistemul 

ECTS: (Cap. 6. Activitatea profesională a studenţilor, Cap.8. Întreruperea, reluarea şi încetarea 

studiilor, Cap. 10. Mobilitatea studenţilor) , respectiv în Carta UTCN  -Titlul X. Organizarea 

studiilor universitare; Titlul XIII. Promovarea universităţii centrate pe student. (Anexa A.1.1.3 - 

Carta UTCN) 

La data vizitei UTCN a pus la dispoziţia comisiei de evaluare o situaţie a studenţilor 

transferaţi. În acest sens a fost constituită Anexa suplimentară - Situatia studentilor transferati 

(Anexa S.54) 

S-a apreciat faptul că acest proces este sub control şi se desfăşoară în acord cu regulamentul 

în domeniu. 

Anexa A.1.1.15 - Regulament ECTS 

Anexa S.54 - Situatia studentilor transferati 2018-2022. 

 

Recunoașterea și validarea creditelor transferabile 

https://office.proteo.hu/ro/regulations
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-studenti/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/regulamente/regulamente-studenti/
A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.15%20-%20Regulament%20ECTS.pdf
A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.3%20-%20Carta%20UTCN.pdf
A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.3%20-%20Carta%20UTCN.pdf
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Transferul studenților este reglementat de Regulamentul privind activitatea profesională a 

studenților utilizând sistemul ECTS (Capitolul 10. Mobilitatea studenţilor, secţiunea Mobilitatea 

definitivă, Art. 10.17 – 10.22). Regulamentul stabileşte cadrul general în care se poate realiza 

transferul (mobilitatea definitivă a) studenţilor cu respectarea dispoziţiilor legale aplicabile, 

modul în care se realizează transferul şi structurile de conducere care au competenţa aprobării 

acestuia. 

 

Evaluarea pe parcurs, examinarea și notarea studenților 

Metodologia de examinare (evaluare) a studenților prezintă premisele modului de 

organizare şi desfăşurare a probelor de examinare a studenţilor, ca politică a UTCN: 

- Examinarea (evaluarea) face parte integrantă din procesul educativ desfăşurat de student 

la o disciplină. 

- Caracterul formativ al disciplinelor se definitivează prin modul în care se desfăşoară 

această etapă de examinare (evaluare). 

- Examinarea (evaluarea) finală trebuie să asigure condiţii similare studenţilor în obţinerea 

calificativelor la fiecare disciplină şi a creditelor prevăzute în planul de învăţământ. 

- Procesele de examinare (evaluare) finală sunt asumate şi abordate cu responsabilitate de 

structura administrativă a facultăţii, de corpul didactic ce desfăşoară activităţi în facultate şi de 

studenţii înmatriculaţi în facultate. 

(Anexa C.1.1.5 - Metodologia de examinare (evaluare) a studenţilor) 

 

Organizarea examenelor de finalizare a studiilor 

Examenele de finalizare a studiilor au loc în condiţiile Regulamentului privind organizarea 

şi desfăşurarea examenelor de finalizare a studiilor pentru ciclul I şi II. 

În ultimii 5 ani, conform Situaţiei absolvenţilor studiilor de licenţă şi a admiterii la studii de 

master şi Promovabilitatea absolvenţilor de master, anexate, mai mult de 51% din totalul 

absolvenţilor de licenţă au promovat examenul de finalizare a studiilor. Procentele medii, pentru 

toate programele de studii de licenţă şi master din universitate, pentru ultimii 5 ani, sunt 

prezentate în tabelul următor.  

Anul absolvirii Absolvenţi cu diplomă de licenţă Absolvenţi cu diplomă de 

master 

2018 94.60% 73.86% 

2019 94.99% 74.68% 

2020 91.15% 70.18% 
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2021 88.11% 64.83% 

2022 86.93% 58.72% 

 

Universitatea eliberează tuturor absolvenţilor Diploma şi Suplimentul la diplomă, cu 

respectarea legislaţiei în vigoare şi a procedurii interne a UTCN (Procedura operațională 

Comanda, gestionarea, completarea si eliberarea actelor de studii tipizate). 

 

Asigurarea mobilităților la nivel internațional 

Pentru programele de mobilitate internaţională se aplică Metodologia privind recunoaşterea 

perioadelor de studii efectuate în străinatate şi Procedura pentru recunoaşterea academică a 

studiilor studenţilor Erasmus+. 

Recunoaşterea creditelor obţinute în perioadele de mobilitate internaţională se realizează în 

conformitate cu aceste două metodologii. 

Situația studenților internaționali este redată în tabelul următor. 

Anul universitar  2018-2019  2019-2020  2020- 2021  2021-2022  2022-2023  

Studenți din UE, SEE, Confederația 

Elvețiană, din care:  
 114  77  67  108  114 

• mobilități Erasmus+  108   72  59 101  106 

Studenți din state terțe UE din care:   287  285 289   272  290 

• pe cont propriu valutar (CPV)*   18 30   31  34  54 

• bursieri ai statului roman*   192 199   219  183  195 

• mobilități Erasmus+   33  16 15  20   16 

Total studenți internaționali   401  362  356 380   404  

 

Pentru studenții internaționali veniți pentru studii complete, cifra de referință este cea din 

statistica din octombrie/an academic. 

 

II.3.3 Valorificarea calificării obținute 

Concordanța între planurile de învățământ și competențele așteptate la finalizarea ciclului 

de studii; consistența fișelor de disciplină (se corelează cu evaluarea programelor din cadrul 

evaluării) 

 

Programele de studii universitare care funcționează în cadrul UTCN au definite rezultatele 

învățării/competențele în strănsă legătură calificarea pe care o realizează, în acord cu exigențele 

Cadrului Național al Calificărilor din Învățământul Superior din România. De asemenea, toate 

programele de studii universitare de licență au calificările validate și sunt înscrise în Registrul 
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Național al Calificărilor din Învățământul Superior, în acord cu legislația specifică aplicată de 

căre Autoritatea Națională pentru Calificări (ANC). 

Calificările aferente programelor de master sunt validate de ANC, o parte dintre acestea sunt 

înscrise în RNCIS, pentru celelalte înscrierea se face după evaluarea de către ARACIS a 

domeniilor de master. Absolvenţii programelor de studii universitare de licență și masterat din 

cadrul UTCN activează pe piaţa muncii pe posturi corespunzătoare calificărilor dobândite. 

În conformitate cu Regulamentul privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea 

periodică a programelor de studii (Regulament IAME), pentru iniţierea unui program de studii în 

UTCN, se analizează şi se elaborează un raport care cuprinde în mod obligatoriu descrierea 

programului de studii prin competențe profesionale și transversale, corelarea competențelor 

disciplinele aferente din planurile de învățământ elaborate conform Metodologiei și standardelor 

ARACIS în vigoare. 

 

Practica studenților 

Programele de studii universitare sunt integrate cu stagii de practică. Practica studenţilor se 

gestionează de regulă la nivelul facultăţilor, datorită specificului fiecărei specializări. Numărul 

de acorduri de practică şi numărul de locuri de practică acoperă peste 50% din necesar, astfel 

încât majoritatea studenţilor efectuează stagiile la companii sau organizaţii partenere.  

De exemplu, numărul firmelor partenere de practică de la Facultatea de Automatică şi 

Calculatoare este de 364, iar studenţii sunt informaţi asupra ofertelor primite din partea 

companiilor pe pagina de web a facultăţii (https://ac.utcluj.ro/practica.html). Pentru Facultatea de 

Electronică, Telecomunicaţii şi Tehnologia Informaţiei, numărul de firme partenere este 136 şi 

informaţiile se publică, de asemenea, pe pagina de web a facultăţii 

(https://etti.utcluj.ro/practica.html). 

La nivelul universităţii, Compartimentul pentru Relaţia cu Mediul Socio-Economic încheie şi 

gestionează contracte de parteneriat cu companii şi organizaţii pentru  colaborare în toate 

domeniile de interes ale instituţiei. Sunt anexate, ca exemplu 10 acorduri/protocoale de 

colaborare care prevăd şi organizarea de stagii de practică, încheiate cu: SC KESZ Electric, 

Robert Bosch SRL, Arobs Transilvania Software SA, Emerson SRL, NTT Data Romania SA, 

Porsche Engineering Romania, Saint-Gobain Construction Products Romania SRL, Siemens 

SRL, Silcotub SA, Societatea Română de Geotehnică şi Fundaţii. 

Practica studenţilor a fost susţinută şi prin proiectul „Practică Avansată pentru succesul în 

cariera INGinerească – PAVING”, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul 

https://ac.utcluj.ro/practica.html
https://etti.utcluj.ro/practica.html
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Operațional Capital Uman 2014-2020, având ca scop facilitarea tranziției studenților de la 

educație la un loc de muncă prin desfășurarea stagiului de practică și participarea la wokshop-uri 

de dezvoltare a competențelor antreprenoriale și transversale (https://paving.utcluj.ro/). Grupul 

țintă al proiectului a fost format din 404 studenți din cadrul Universității Tehnice din Cluj- 

Napoca, inclusiv Centrul Universitar Nord din Baia Mare. În cadrul proiectului au fost semnate 

parteneriate de colaborare cu 147 companii. 

 

Folosirea noilor tehnologii în procesele educaționale. Centrarea predării – învățării – 

evaluării pe student 

Promovarea universităţii centrate pe student este una dintre priorităţile Universităţii Tehnice 

din Cluj-Napoca, aşa cum este prezentată în Titlul XIII din Carta UTCN. Orientarea 

învățământului spre studenți și parteneriatul cu aceștia în cadrul comunității academice este 

reflectată de toate activitățile din universitate. 

Cadrele didactice au responsabilitatea de a proiecta activitatea cu studenţii astfel încât să 

maximizeze implicarea lor în realizarea de proiecte sau rezolvarea problemelor care au legătură 

cu calificarea viitoare, să stimuleze imaginaţia şi creativitatea. 

Fişele de disciplină sunt elaborate într-un format comun în întreaga universitate şi cuprind pe 

lângă conţinutul cursului şi al aplicaţiilor, obiective, competenţe, liste bibliografice, metode de 

predare, standarde de evaluare. Acestea se aduc la cunoştinţa studenţilor la prima activitate 

didactică a unei discipline. 

Cadrele didactice folosesc resursele noilor tehnologii în predare şi interacţiunea cu studenţii.  

Cursurile desfăşurate în format clasic, faţă în faţă sunt predate în săli dotate cu video-

proiectoare sau table inteligente.   

Transformarea digitală este una dintre direcţiile prioritare de dezvoltare a Universităţii 

Tehnice din Cluj-Napoca, aşa cum se arată în Strategia UTCN 2024. Aceasta urmăreşte 

„dezvoltarea competențelor și aptitudinilor digitale ale întregii comunități academice, precum și 

promovarea noilor tehnologii în toate activitățile procesului educațional, de cercetare și 

administrative, care să conducă în final la transformarea digitală a universității și alinierea la 

standardele internaționale din domeniu”. 

Multiple acţiuni în această direcţie au fost abordate de Universitate în special de la începutul 

anului 2020 când platformele de e-learning au fost extensiv utilizate în condiţiile necesităţii 

trecerii la un învăţământ online. 

 

https://paving.utcluj.ro/
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Mecanisme de urmărire a traseului absolvenților 

Traseul absolvenților este urmărit de universitate prin Centrul de Consiliere şi Orientare în 

Carieră (CCOC). 

La ridicarea diplomei, absolvenţii completează un chestionar care are scopul de a evalua 

parcursul profesional al absolvenţilor UTCN; realizarea unui studiu privind inserţia absolvenţilor 

pe piaţa muncii şi corelarea pregătirii lor cu cerinţele locurilor de muncă disponibile. 

CCOC realizează în fiecare an un raport privind inserția absolvenților pe piața muncii, pentru 

fiecare facultate. Aceste date sunt incluse în Raportul Rectorului 

(https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/). Ultimul raport elaborat se referă la 

absolvenţii promoţiei 2021 (Insertia pe piața forței de muncă a absolvenților UTCN promoția 

2021). 

(Anexa B.2.1.5 - Chestionar absolventi; Anexa B.2.1.6 - Insertia pe piața forței de muncă a 

absolvenților UTCN promoția 2021) 

Parcursul profesional al absolvenților UTCN, nivel licență, master și doctorat, se 

monitorizează prin completarea de către aceștia (on-line sau în format listat) a unui chestionar, în 

momentul ridicării diplomei de absolvire (Anexa B.2.1.5 - Chestionar absolventi, ataşat 

Raportului de evaluare internă) 

 

Existența și funcționarea Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră a studenților 

Universitatea urmăreşte permanent cariera absolvenţilor săi printr-un sistem coordonat de  

Centrul de Consiliere şi Orientare în Carieră (CCOC), care are în fiecare facultate câte un 

consilier de orientare în carieră. Acesta organizează și urmărește activitatea de tutoriat realizată 

la nivelul fiecărei formații de studii de către cadre didactice-consilieri de studii. 

Conform Regulamentului cu privire la activitatea de consiliere în Universitatea Tehnică din 

Cluj-Napoca, orele de consultanță sunt programate în orarul fiecărei formații de studii. 

(Anexa B.2.1.15 - Metodologia CCOC; Anexa B.2.1.16 - Regulament activitate de consiliere 

in UTCN) 

 

La solicitarea facultăților, CCOC furnizează rapoarte detaliate pentru fiecare program de 

studii. 

Fiecare cadru didactic are programate ore de consultații comunicate studenților prin afișare 

la departament sau prin intermediul platformei MsTeams. De asemenea, platforma MsTeams, 

accesibilă instituțional tuturor studenților și cadrelor didactice, asigură legătura permanentă 

https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/
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student-cadru didactic. Paginile web ale facutăților cuprind Consilierii de studii și îndrumătorii 

de an (ex: https://constructii.utcluj.ro/studenti/consilieri-de-studii.html, 

https://etti.utcluj.ro/consilieri-de-studii.html, https://armm.utcluj.ro/consilieri-de-studii.html, 

https://ac.utcluj.ro/consilieri-de-studii.html).  

Regulamentul cu privire la activitatea de consiliere în Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca” (Anexa B.2.1.16 - Regulament activitate de consiliere in UTCN ataşat Raportului de 

evaluare internă al UTCN) prevede următoarele: 

- la art. 4.1. b) „Activitatea Consilierilor de Studii, concretizată prin 

întâlniri de grup sau individuale, se desfășoară în cadrul orei de orientare și consiliere prevăzută 

în orar (o oră pe săptămână), sau dacă în orar nu este prevăzută ora de consiliere, după un 

program stabilit de către Consilierii de Studii și aprobat de către conducerea facultății”; 

- la art. 4.2. a) “Conducerile facultăților vor identifica un spațiu și un 

interval de timp în care să se desfășoare activitatea de consiliere individuală pentru carieră. In 

acest spațiu amenajat, consilierul de orientare în carieră (CC) pe facultate va desfășura ședințele 

de consiliere individuală, în cadrul unui program de 2 ore pe săptămână” 

În Anexa 1 la “Regulamentul cu privire la activitatea de consiliere în Universitatea Tehnică 

din Cluj-Napoca” se găsește o recomandare pentru programa orelor de consiliere specifică 

studenților din anul I, iar în funcție de anul de studii și situațiile specifice apărute, se abordează și 

alte tematici în timpul orelor de consiliere. 

 

II.3.4 Activitatea de cercetare științifică 

 

Obiectivele activității de cercetare conform misiunii asumate în Carta Universitară 

Misiunea asumată de către UTCN în Carta universitară se referă la „dezvoltarea de valoare 

în oameni, în procese și în produse, urmărind în acest sens realizarea la un înalt nivel de calitate 

a învățământului și cercetării științifice avansate, în domenii specifice, în context național și 

internațional, răspunzând necesităților dezvoltării intelectuale, profesionale și sociale a 

individului și progresului societății românești”. 

Acest obiectiv major de “dezvoltare a cercetării științifice avansate în domenii specifice”, se 

realizează prin intermediul planului strategic actualizat la fiecare 4 ani și a planurilor 

operaționale anuale. 

 

Planuri strategice privind activitatea de cercetare 

https://constructii.utcluj.ro/studenti/consilieri-de-studii.html
https://etti.utcluj.ro/consilieri-de-studii.html
https://armm.utcluj.ro/consilieri-de-studii.html
https://ac.utcluj.ro/consilieri-de-studii.html
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Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca este o universitate de cercetare avansată și educație 

în care se desfășoară atât activități de cercetare științifică complexă, cu vizibilitate internațională, 

cât și activități de transfer tehnologic și inovare în colaborare cu agenții economici.  

UTCN se situează printre primele universități din România în ceea ce privește atragerea 

fondurilor prin contracte de cercetare științifică câștigate în competiții naționale, încheiate cu 

autoritățile contractante ale Guvernului României (UEFISCDI), prin proiecte derulate în cadrul 

programelor de cercetare al Uniunii Europene, precum și cu agenți economici din țara și 

străinătate. Ca urmare a investițiilor efectuate din proiectele de cercetare derulate în ultimii 20 

ani, universitatea dispune de o infrastructură de cercetare modernă. 

Cercetarea științifică de excelență, completată de activități de dezvoltare-inovare și de 

cooperare cu mediul economic, constituie unul din obiectivele fundamentale ale viziunii expuse 

în Strategia UTCN 2024, fiind reflectată de toate activitățile din universitate. 

Anexa A.1.1.6 - Strategia UTCN 2024 

Anexa A.1.1.7 - Plan operational 2022-2023 

Anexa B.3.1.1 - ROF Consiliul Cercetarii 

Anexa B.3.1.2 - Teme de cercetare UTCN 

 

În Universitate există Consiliul Cercetării, cu rol consultativ pentru stabilirea politicilor şi 

direcţiilor de cercetare prioritate, pentru promovarea excelenţei în activitatea de cercetare, 

promovarea imaginii şi a potenţialului de cercetare de excelenţă şi îmbunătăţirea cadrului de 

desfăşurare şi a managementului activităţilor de cercetare în UTCN. Activitatea acestuia se 

desfăşoară în conformitate cu Regulamentul de organizare şi funcţionare propriu, aprobat de 

Senatul Universităţii. 

 

Centre de cercetare proprii 

În cadrul universității funcționează, în prezent, 103 structuri de cercetare științifică acreditate 

intern (centre, laboratoare, grupuri de cercetare).  Descrierea detaliată a fiecărei structuri este  

prezentată pe pagina DMCDI  (http://research.utcluj.ro/index.php/domenii-de-cercetare.html). 

Numărul structurilor de cercetare grupate pe domenii de cercetare este: 

- Domeniul Ştiinţe inginereşti: 77 

- Domeniul Matematică şi ştiinţe ale naturii: 14 

- Domeniul Ştiinţe umaniste şi arte: 12 

Studiile universitare de doctorat sunt organizate, în cadrul instituțional al IOSUD-UTCN, 

pentru 14 domenii de doctorat. 

A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.6%20-%20Strategia%20UTCN.pdf
A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.7%20-%20Plan%20operational%202022-2023.pdf
B.%20Eficacitatea%20educationala/B.3%20Activitatea%20de%20cercetare/Anexa%20B.3.1.1%20-%20ROF%20Consiliul%20cercetarii.pdf
B.%20Eficacitatea%20educationala/B.3%20Activitatea%20de%20cercetare/Anexa%20B.3.1.2%20-%20Teme%20de%20cercetare%20UTCN.pdf
http://research.utcluj.ro/index.php/domenii-de-cercetare.html
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Cercetarea ştiinţifică se realizează cu precădere în cadrul unor proiecte de cercetare finanţate 

în cadrul competiţiilor naţionale şi internaţionale sau încheiate cu agenţi economici, firme, etc. 

Pentru anul 2022, în UTCN au fost active 30 de proiecte internaţionale, 76 proiecte obţinute prin 

competiţii naţionale şi 195 proiecte cu terţi (firme, agenţi economici). 

Anexa B.3.1.7 - Proiecte cu terti 2018-2022 

Anexa B.3.1.8 - Proiecte internationale 2018-2022 

Anexa B.3.1.9 - Proiecte nationale 2018-2022 

 

Centrele de cercetare reprezentative din Universitate sunt 

(https://research.utcluj.ro/index.php/proiecte-reprezentative.html):  

1. C4S - Centrul de Supraconductibilitate, Spintronica si Stiinta Suprafetei, director Prof.dr. 

Traian Petrișor, aparținând de Facultatea de Ingineria Materialelor și a Mediului, Departamentul 

Fizica si Chimie  

2. IPPRC - Centru de cercetare Procesare de Imagine si Recunoașterea Formelor, director 

Prof.dr.ing. Sergiu Nedevschi, aparținând de Facultatea Automatică și Calculatoare, 

Departamentul Calculatoare 

3. EnTreC - Centru de Cercetare in Tranzitie Energetica, director Prof.dr.ing.mat. Dan 

Doru Micu aparținând de Facultatea Inginerie Electrica, Departamentul Electrotehnică și 

Măsurări 

4. MatMagNano - Materiale Magnetice si Nanomateriale, director Prof.dr.ing. Ionel 

Chicinaș, aparținând de Facultatea Ingineria Materialelor si a Mediului, Departamentul de Stiinta 

si Ingineria Materialelor 

5. CESTER - Centrul de Cercetare pentru Simulare şi Testare Roboţi Industriali, director 

Prof.dr.ing. Doina Pîslă, aparținând de Facultatea Inginerie Industrială, Robotică și 

Managementul Producției, Departamentul Departamentul Ingineria Sistemelor Mecanice 

 

Numărul de conducători de doctorat 

Numărul de conducători de doctorat este prezentat în Anexa A.1.1.12a – Lista conducatorilor 

de doctorat. Această listă cuprinde 201 cadre didactice cu drept de conducere doctorat. 

 

Implicarea studenților în activități de cercetare 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca este partener alături de alte 7 universități europene 

în Universitatea Europeană de Tehnologie, EUT+ , consorțiu care promovează competitivitatea 

https://research.utcluj.ro/index.php/proiecte-reprezentative.html
../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.12a%20-%20Lista%20conducatorilor%20de%20doctorat.pdf
../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/A.%20Capacitatea%20institutionala/A.1%20Structurile%20institutionale,%20administrative%20si%20manageriale/Anexa%20A.1.1.12a%20-%20Lista%20conducatorilor%20de%20doctorat.pdf
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educației tehnice și a cercetării la nivel european. În cadrul consorțiului au loc întâlniri periodice 

pentru adoptarea celor mai bune practici în domeniu. 

Studenții sunt implicați în activitățile de cercetare, spre exemplu implicarea în consiliul 

consorţiului EUT+ (https://www.univ-tech.eu/eut-student-board). 

De asemenea, UTCN este membră a organizației ARUT - Alianța Română a Universităților 

Tehnice, alianță care organizează întălniri periodice pentru îmbunătățirea calității educației și a 

cercetării științifice. 

(https://www.utcluj.ro/media/documents/2022/ARUT_comunicat_3.pdf) 

Lista completă a studenților care au fost implicați, dar și angajați, în proiectele de cercetare 

ale univerității se regăsește în Anexa B.3.1.5 - Studenti angajati in proiecte cercetare 2018-2022 

Se observă o implicare mai mare a doctoranzilor și masteranzilor. 

 

Domenii și teme de cercetare 

Numărul structurilor de cercetare grupate pe domenii de cercetare este: 

- Domeniul Ştiinţe inginereşti: 77 

- Domeniul Matematică şi ştiinţe ale naturii: 14 

- Domeniul Ştiinţe umaniste şi arte: 12 

Studiile universitare de doctorat sunt organizate, în cadrul instituțional al IOSUD-UTCN, 

pentru 14 domenii de doctorat. Cercetarea ştiinţifică se realizează cu precădere în cadrul unor 

proiecte de cercetare finanţate în cadrul competiţiilor naţionale şi internaţionale sau încheiate cu 

agenţi economici, firme, etc. În anul 2022, în UTCN au fost active 30 de proiecte internaţionale, 

76 proiecte obţinute prin competiţii naţionale şi 195 proiecte cu terţi (firme, agenţi economici). 

Anexa B.3.1.7 - Proiecte cu terti 2018-2022 

Anexa B.3.1.8 - Proiecte internationale 2018-2022 

Anexa B.3.1.9 - Proiecte nationale 2018-2022 

 

Rezultatele cercetării (cărți, articole, lucrări științifice, brevete, proiecte etc.) 

Rezultatele cercetării sunt valorificate prin brevete de invenţie, cărţi şi capitole de carte 

publicate la edituri naţionale sau internaţionale, articole publicate în reviste ISI, reviste indexate 

BDI sau neindexate, precum şi prin lucrări prezentate la conferinţe naţionale şi internaţionale 

indexare ISI, BDI sau neindexate. 

În UTCN se încurajează publicarea rezultatelor cercetării în reviste şi conferinţe indexate 

Web of Science (Clarivate Analitycs), articole indexate în baze de date internaționale 

recunoscute, prin decontarea cheltuielilor de publicare şi participare 

https://www.univ-tech.eu/eut-student-board
https://www.utcluj.ro/media/documents/2022/ARUT_comunicat_3.pdf
../../Autoevaluare%20UTCN/A.%20Raport%20de%20evaluare%20interna%20UTCN%202023/B.%20Eficacitatea%20educationala/B.3%20Activitatea%20de%20cercetare/Anexa%20B.3.1.5%20-%20Studenti%20angajati%20in%20proiecte%20cercetare%202018-2022.pdf
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(https://research.utcluj.ro/tl_files/research/DMCDI/Proceduri/HCA/HCA_109_29.11.2022-

completare%20HCA57_2021_taxe%20articole_site.pdf) 

Nr. crt. Denumire indicator Număr total 

1. Articole cotate ISI  2.104 

2. Articole indexate BDI 1.200 

3. 
Lucrări publicate în volumele conf. internaționale, cotate ISI și cele 

organizate de societăți profesionale internaționale 
1.625 

4. 
Articole publicate în reviste şi volume de conferinţe cu referenţi 

(neindexate BDI/ISI) 
349 

5. 
Cărți/capitole publicate în edituri naționale, recunoscute CNCSIS 359 

UTPRESS 

6. Cărți/capitole publicate în edituri internaționale de prestigiu 153 

7. Brevete 49 

8. Premii (cadre didactice + studenți) 6 

9. Teze de doctorat susținute public  283 

10. Conducători de doctorat, membri ai unității de cercetare (în 2021) 197 

 

În UTCN se organizează periodic conferințe, simpozioane, sesiuni științifice pentru cadre 

didactice, cercetători și studenți, precum și alte evenimente legate de îndeplinirea strategiei 

universității în domeniul cercetării (Calendarul evenimentelor).  

De asemenea, UTCN editează prin UTPRESS sau alte edituri un număr de 33 de reviste 

dintre care 2 sunt indexate ISI cu factor de impact, 3 sunt indexate ISI fără factor de impact iar 

15 sunt recunoscute B+, BDI (https://research.utcluj.ro/index.php/revistele-universitatii.html). 

 

Veniturile obținute din activități de cercetare 

Dinamica veniturilor obținute din activitățile de cercetare este redată în tabelul următor. 

Sursa de finanţare 

2018 2019 2020 2021 2022 

Nr. 
Valoare 

Nr. 
Valoare 

Nr. 
Valoare Nr. Valoare Nr. Valoare 

[LEI] [LEI] [LEI]   [LEI]   [LEI] 

Competiţii naţionale 101 14,636,227 57 13,897,289 71 12,569,799 69 12,315,222 76 11,611,327 

Competitii internationale 22 4,238,805 30 5,938,022 41 7,606,561 38 6,525,034 32 8,006,519 

Contracte cu firme externe 26 1,892,104 27 1,919,411 13 621,479 14 344,607 11 2,119,953 

Contracte cu firme 
130 4,129,701 213 4,760,211 164 2,418,973 154 2,842,231 184 3,971,603 

https://research.utcluj.ro/tl_files/research/DMCDI/Proceduri/HCA/HCA_109_29.11.2022-completare%20HCA57_2021_taxe%20articole_site.pdf
https://research.utcluj.ro/tl_files/research/DMCDI/Proceduri/HCA/HCA_109_29.11.2022-completare%20HCA57_2021_taxe%20articole_site.pdf
https://research.utcluj.ro/index.php/revistele-universitatii.html


Raport de evaluare instituţională externă privind asigurarea calităţii academice 

la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca 

 

47/62 

 

româneşti 

Fonduri structurale de 
cercetare 

9 6,993,575 4 10,405,923 9 7,673,792 15 11,719,447 17 5,593,286 

TOTAL CERCETARE 288 31,890,412 331 36,920,856 298 30,890,604 290 33,746,541 320 31,302,688 

 

Conform datelor puse la dispoziție de UTCN, veniturile anuale atrase și încasate prin 

activitatea de cercetare din diverse competiții au fluctuat pe parcursul perioadei analizate. Aceste 

fluctuaţii în sumele anuale încasate pe diferite tipuri de proiecte se datorează în principal 

finanțării în avans pe mai mulți ani, în special a proiectelor din categoria competițiilor 

internaționale. 

UTCN a derulat proiecte câștigate prin competiții internaționale de tip FP7 și H2020, 

proiecte desfășurate în parteneriate prestigioase, abordând tematici de mare actualitate și 

producând rezultate științifice originale valoroase. 

Creșterea finanțărilor atrase din mediul economic național și internațional subliniază 

preocuparea constantă pentru realizarea de cercetări și a transferului rezultatelor acestora către 

mediul economic. 

 

 

 

 

II.3.5 Relațiile internaționale și parteneriatele Instituției de învățământ superior 

 

Perioada analizată a oferit oportunități majore de dezvoltare a Universității Tehnice din Cluj-

Napoca la nivel instituțional, ca urmare a implementării unor activități orientate spre 

consolidarea dimensiunii sale internaționale, pentru stimularea integrării în Spațiul European al 

Educației și Cercetării, prin atractivitate, competitivitate, calitate și performanță. 

În perioada analizată s-au aprobat la finanțare următoarele proiecte FDI pentru domeniul D2 

– Internaționalizare:  

• 2018 - Acțiuni transversale pentru internaționalizarea UTCN;  

• 2019  Be International at Home - acțiuni suport pentru internaționalizarea UTCN;  

• 2020 - International Campus –acțiuni pentru consolidarea orientării internaționale 

a UTCN;  

• 2021 - Internaționalizarea - factor de transformare sistemică a UTCN;  

• 2022 - International@UTCN – dezvoltarea dimensiunii internaționale a UTCN;  
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• 2023 - Acțiuni și instrumente suport pentru internaționalizarea UTCN.  

În perioada 2018 - 2022 UTCN a fost reprezentată la mai multe evenimente importante 

internaționale (onsite/online): Conferințele și expozițiile anuale EAIE, NAFSA,  târguri 

internaționale, campanii de promovare a ofertei educaționale în Moldova și Ucraina 

Numărul acordurilor ERASMUS+ a crescut de la 420 în 2018 la aproximativ 500, cu peste 

180 de universități, în prezent.  

La acest moment sunt valide 89 acorduri cadru bilaterale, semnate cu universități de 

prestigiu din țări EU, SEE, Confederația Elvețiană ( Austria, Belgia, Franța, Germania, Grecia, 

Italia, letonia, Polonia, Ungaria)  cât și din afara spațiului EU (Azerbaidjan, Camerun, China, 

Columbia, Coreea de Sud, Georgia, India, Israel, Kyrgystan, Macedonia, Maroc, Palestina, 

Republica Moldova, Rusia, Singapore, SUA, Taiwan, Thailanda, Turkmenistan, Ucraina, 

Uzbekistan, Vietnam).În perioada de referință au fost, de asemenea, inițiate și semnate 

parteneriate de dublă diplomă cu următoarele instituții din străinătate: Universitat Stuttgart, 

ARUT (RO) - INSA(FR), Ecole Nationale Superieure d’Arts et Metiers, Ecole Superieure d 

Electricite - SUPELEC, Universite de Bordeaux. 

 

 

II.4 Managementul calității  în instituția de învățământ superior  
 

II.4.1 Situația evaluărilor instituționale și a programelor de studii 

 

Respectarea termenelor de evaluare 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca respectă prevederile legale privind evaluarea externă 

în mod ciclic, la nivel de program de studii de licență, respectiv domeniu de masterat, analizând 

măsurile, sugestiile și recomandările făcute de către evaluatorii externi în cadrul evaluărilor 

periodice. Acestea sunt discutate la nivelul conducerii instituției și facultăților, în scopul 

implementării lor. 

UTCN a fost evaluată periodic de către Agenția Română de Asigurare a Calității în 

Învățământul Superior, ultima evaluare fiind efectuată în anul 2018, calificativul acordat fiind 

„grad de încredere ridicat”. 

 

II.4.2 Implementarea recomandărilor făcute la evaluarea externă precedentă 

(implementarea planului de măsuri) 
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La ultima evaluare instituțională externă (23-25 mai 2018) s-au recomandat unele măsuri în 

sensul imbunătățirii continue a calității învățământului. Acestea s-au referit la procesul didactic, 

cercetarea științifică, recomandări privind relația cu studenții, cu privire la sursele de finanțare, 

cooperarea internațională și activitatea instituțională. Evaluatorul străin a sintetizat 5 

recomandări care se referă la: guvernanță și instituție, cultura calității, predare și învățare, 

cercetarea și serviciul pentru societate, internaționalizare. De asemenea, au existat și câteva 

recomandări primite din partea evaluatorilor studenți, care se referă în principal la motivația 

studenților, îmbunătățirea platformei SINU, www.sinu.utcluj.ro, îmbunătățirea și actualizarea 

unor regulamente elaborate de universitate. 

Toate aceste recomandări au fost luate în considerare și universitatea a pus la dispoziția 

echipei de evaluare instituțională externă un document sintetic cu stadiul curent al acțiunilor 

întreprinse:  

https://cloud.aracis.ro/owncloud/index.php/apps/files/?dir=/UTCN_Documente%20comisia

%20institutionala&fileid=1269666#pdfviewer.  

 

 

 

II.4.3 Alte evaluări externe realizate de Instituția de Învățământ Superior  
 

Toate programele de studii din Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca sunt acreditate sau 

autorizate să funcţioneze provizoriu, iar evaluarea periodică externă se desfăşoară în mod ciclic, 

conform prevederilor legale. 

În anul 2021 a avut loc evaluarea externă a IOSUD-UTCN şi a celor 14 domenii de doctorat 

din Universitate, iar calificativul acordat a fost menţinerea acreditării. 

 

II.4.4  Strategii și proceduri pentru asigurarea calității 

 

Sistemul de management  al calității, (structură Comisii, Departamente, Regulamente, 

proceduri, metodologii de funcționare, atribuții etc )  

Viziunea Universității asupra demersului referitor la calitate este cuprinsă în Codul de 

asigurare a calității în Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca. Acesta stabilește cadrul 

organizatoric de referință privind structurile și pozițiile manageriale implicate și 

responsabilitățile acestora. 

http://www.sinu.utcluj.ro/
https://cloud.aracis.ro/owncloud/index.php/apps/files/?dir=/UTCN_Documente%20comisia%20institutionala&fileid=1269666#pdfviewer
https://cloud.aracis.ro/owncloud/index.php/apps/files/?dir=/UTCN_Documente%20comisia%20institutionala&fileid=1269666#pdfviewer
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În Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca funcționează Comisia pentru evaluarea și 

asigurarea calității (CEAC), cu structură, componență, atribuții și regulament aprobate de 

Senatul Universității, în conformitate cu legislația în vigoare. La nivelul facultăților, comisiile 

pentru asigurarea calității sunt comisii ale consiliului facultății conduse de decan sau persoana 

delegată de acesta și are rolul de planificare strategică precum și analiză și decizie operațională 

privitoare la demersul pentru calitate în facultate. 

Biroul pentru Asigurarea Calității  funcționează ca o structură distinctă, cu rol executiv, cu 

atribuții de asistență și suport tehnic al conducerii universității pentru evaluarea și asigurarea 

calității. Între activitățile acestuia se numără și colaborarea permanentă cu responsabilii 

programelor de studii și responsabilii cu asigurarea calității din facultăți 

(https://dac.utcluj.ro/structura.html). 

Universitatea participă la diverse programe și sisteme de clasificare internaționale pentru 

analiza performanțelor instituției în comparație cu alte universități. UTCN participă din anul 

2013 în evaluarea comparativă internațională U-Multirank, care permite benchmarking al 

domeniilor misiunii universității față de universitățile implicate în acest sistem. Rezultatele 

participării UTCN în diverse sisteme de clasificare sunt prezentate în anexa Rapoarte ranking 

UTCN. 

 

Politici și strategii privind asigurarea calității 

Planul strategic al universității pentru perioada 2020-2024 (Strategia UTCN 2024) prevede 

direcții, măsuri și indicatori clari pentru îmbunătățirea calității programelor de studii la toate 

nivelurile și realizarea unui sistem managerial eficace și eficient. Aceste prescripții sunt 

desfășurate la nivelul departamentelor didactice, de cercetare-inovare și administrative-suport ale 

universității. În cadrul UTCN funcționează începând cu anul 2013 Codul de asigurare a calității 

(aprobat prin HSU 129/26.04.2013) pe care sunt fundamentate politicile și strategiile universității 

privitoare la calitate. 

 

Rapoarte anuale instituționale privind asigurarea calității 

Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii din UTCN elaborează anual un raport privind 

calitatea educaţiei în universitate, care este publicat pe pagina de web a Biroului pentru 

asigurarea calităţii (https://dac.utcluj.ro/CEAC.html). Constatările Comisiei sunt împărțite în 

două categorii pentru fiecare dimensiune analizată: aspecte procedurale și reglementare legate de 

conformarea cu standardele aplicabile, respectiv rezultate obținute și analiza indicatorilor de 

https://dac.utcluj.ro/structura.html
https://dac.utcluj.ro/CEAC.html
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performanță. În acest mod, se dorește sublinierea orientării către îmbunătățire și managementul 

performanței la nivelul funcției manageriale de asigurare a calității în cadrul Universității 

Tehnice din Cluj-Napoca 

 

Proiecte sau alte activități organizate în domeniul asigurării calității 

Membrii structurilor instituţionale de asigurare a calităţii participă activ la activităţi de 

diseminare a unor informaţii (prin participare în colectivele de redacție ale unor Reviste din 

domeniu) precum şi la activităţi de instruire organizate de ARACIS. 

Cadrele didactice responsabile cu asigurarea calității au interes constant pentru cursurile de 

instruire organizate, atât la nivelul UTCN, cât și la sesiunile de instruire din cadrul unor proiecte 

inițiate de ARACIS.  

Un număr semnificativ de proiecte, sesiuni de pregătire, ateliere şi cursuri de formare s-au 

desfăşurat în cadrul activităţilor consorţiului EUT+, din care UTCN face parte, sau în cadrul 

unor proiecte instituţionale care includ și componenta de asigurare a calității. 

 

 

 

II.4.5 Proceduri privind inițierea, monitorizarea și revizuirea periodică a programelor 

și activităților didactice desfășurate 

 

Regulamentul privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a 

programelor de studiu (Regulament IAME), actualizat prin HSU nr. 1590/23.02.2023, se aplică 

în toată universitatea. 

Regulamentul prevede un sistem de monitorizare a programelor de studii realizat prin 

intermediul comisiilor de monitorizare desemnate de Consiliul Facultății.  În componenţa 

comisiilor de monitorizare a programelor de studii face parte de regulă şi un reprezentant al 

mediului socio-economic. 

Rapoartele anuale pentru programele de studii din fiecare facultate sunt centralizate de către 

Biroul pentru asigurarea calităţii, într-o bibliotecă Sharepoint, accesibilă în cadrul UTCN. 

Informațiile privind calitatea programelor de studii sunt publicate şi prin intermediul 

rapoartelor anuale ale decanilor facultăților (Anexa C.2.1.1 - Regulament IAME). Revizuirea 

programelor de studii ale UTCN se realizează în acord cu cerinţele agenţilor economici; în 

timpul vizitei echipei de evaluare au fost constatate următoarele: 
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-realizarea de studii și analize la nivelul angajatorilor - rol în identificarea principalelor 

cerințe ale acestora cu privire la competențele absolvenților și procesul de angajabilitate al 

acestora. Rezultatele chestionarelor sunt disponibile online la adresa 

https://biblioteca.utcluj.ro/files/carti-online-cu-coperta/611-1.pdf  

-calendarul evenimentelor UTCN (Anexa B.3.1.20 - Calendarul evenimentelor), este ataşat 

Raportului de evaluare internă al UTCN)  

Au fost exemplificate o serie de întâlniri cu reprezentanți ai mediului socio-economic. 

Câteva minute, procese verbale, liste de prezenţă, ca exemple, sunt prezentate în Anexa 

suplimentară S.90 – Intalniri firme: 

a. Minută discuție Itivity, online, 2.12.2021 

b. Proces verbal întâlnire cu Banca Comercială Română, 12.01.2022 

c. Întâlnire online BitSentinel, Unbreakable Romania, Orange Romania, ianuarie 2022 

d. Întâlnire online cu compania Leoni, mai 2022 

e. Întâlnire online cu compania Endava, 09 iunie 2022 

f. Discuţie cu compania UiPath, Martie 2022 

 

 

 

 

II.4.3 Proceduri de evaluare periodică a calității corpului profesoral 

 

Evaluarea cadrelor didactice de către managementul UTCN 

Anual, fiecare cadru didactic se autoevaluează utilizând Sistemul Integrat de Evaluare a 

Activităților Didactice, de Cercetare și Manageriale din UTCN (SIMAC).  

Sistemul permite evaluarea sub aspect calitativ a muncii derulate de către un cadru didactic 

pe parcursul unui an în dezvoltarea componentei didactice și instituționale, dezvoltarea 

componentei de cercetare a universității și evaluarea sub aspect calitativ a muncii derulate de 

către cadrele didactice cu funcții de conducere în cadrul UTCN pe parcursul unui an. Există un 

sistem de cuantificare unitară a activităţilor didactice, de cercetare şi instituţionale, care se 

utilizează pentru analiza globală a performanţelor cadrelor didactice din universitate. 

Evaluarea de către directorul de departament se realizează anual, până la 31 martie pentru 

anul calendaristic anterior, pe baza Procedurii operaţionale Evaluarea cadrelor didactice de către 

directorul de departament. Evaluarea se referă la activităţile desfăşurate în departament, 

contribuţiile aduse comunităţii academice şi alte activităţi instituţionale. 

 

https://biblioteca.utcluj.ro/files/carti-online-cu-coperta/611-1.pdf
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Evaluare colegială 

În Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, evaluarea colegială se efectuează anual. 

Procedura operațională Evaluarea colegială a cadrelor didactice (Anexa C.4.1.3 - Procedura 

evaluarea colegiala), actualizată prin Hotărârea Consiliului de Administraţie din 21.02.2023, 

conține un formular specific cu criterii generale și reglementează modalitatea de desfășurare a 

acestei activități. 

Evaluarea colegială are loc anual până în 31 martie pentru anul calendaristic precedent. 

Consiliul fiecărui departament coordonează evaluarea pentru toate cadrele didactice titulare şi 

analizează rezultatele. 

 

Evaluarea cadrelor didactice de către studenți  

În Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, evaluarea activității didactice de către studenți 

(EADS) s-a desfăşurat în conformitate cu Metodologia de evaluare a activităţii didactice de 

către studenţi, cu modificările aprobate de Senatul Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca, prin 

Hotarârea nr. 728/23.02.2017. Metodologia a fost actualizată prin HSU nr. 1589/23.02.2023. 

Procesul de evaluare a cadrelor didactice de către studenţi (Anexa C.4.1.4 - Metodologia de 

evaluare a activitatii didactice  de catre studenti) se desfăşoară după fiecare semestru al anului 

universitar, iar sistemul de evaluare online (evaluare.utcluj.ro - aplicație on-line dezvoltată de 

Serviciul de Informatică) este deschis tuturor studenţilor pentru completarea chestionarelor. 

Sistemul de evaluare de către studenţi a activității cadrelor didactice respectă următoarele 

principii generale: 

- Principiul anonimatului. Răspunsurile studenţilor la chestionarul de evaluare sunt 

anonime. Sistemul de evaluare implementat nu păstrează nici o legătură între identitatea 

studentului şi răspunsurile oferite. 

- Principiul liberei alegeri. Studentul nu este obligat să răspundă la întrebările din 

chestionarul de evaluare.  

- Principiul actualităţii. Evaluarea cadrelor didactice de către studenţi are loc cât mai 

curând după finalizarea cursului. 

- Principiul transparenţei. Studenţii sunt informaţi asupra întregului sistem de evaluare, a 

metodelor de lucru şi a implicaţiilor rezultatelor evaluării. Rezultatele evaluării sunt discutate de 

către directorul de departament cu fiecare cadru didactic.  

Evaluarea se efectuează în mod complet anonim. Accesul la sistemul de evaluare online este 

asigurat prin intermediul codurilor de acces distribuite studenţilor, în mod aleator.  

C.%20Managementul%20calitatii/C.4%20Proceduri%20de%20evaluare%20a%20corpului%20profesoral/Anexa%20C.4.1.3%20-%20Procedura%20evaluarea%20colegiala.pdf
C.%20Managementul%20calitatii/C.4%20Proceduri%20de%20evaluare%20a%20corpului%20profesoral/Anexa%20C.4.1.3%20-%20Procedura%20evaluarea%20colegiala.pdf
C.%20Managementul%20calitatii/C.4%20Proceduri%20de%20evaluare%20a%20corpului%20profesoral/Anexa%20C.4.1.4%20-%20Metodologia%20de%20evaluare%20a%20activitatii%20didactice%20de%20catre%20studenti.pdf
C.%20Managementul%20calitatii/C.4%20Proceduri%20de%20evaluare%20a%20corpului%20profesoral/Anexa%20C.4.1.4%20-%20Metodologia%20de%20evaluare%20a%20activitatii%20didactice%20de%20catre%20studenti.pdf
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Evaluarea vizează toate cadrele didactice titulare sau asociate care au avut activităţi didactice 

de curs, seminar, laborator sau proiect la programele de studii din UTCN.  

Fiecare cadru didactic are acces la rezultatele evaluării proprii, inclusiv la comentariile în 

format liber, detaliate pe discipline de studiu, pentru analiză şi măsuri de îmbunătăţire a 

activităţii. 

 

Utilizarea rezultatelor evaluării 

Conform Metodologiei (Anexa C.4.1.4 - Metodologia de evaluare a activitatii didactice  de 

catre studenti), rezultatele evaluării se utilizează astfel: 

1) Directorul de departament discută rezultatele evaluării separat cu fiecare cadru didactic 

titular sau asociat la departamentul pe care îl conduce. 

2) Directorul de departament poate solicita cadrului didactic evaluat o justificare și 

propuneri de remediere a aspectelor negative semnalate în evaluare, respectiv măsuri de 

îmbunătățire a calității relației cadru didactic - student. 

3) Directorul de departament elaborează un raport privind performanţele activităţii cadrelor 

didactice, conform rezultatelor evaluării de către studenţi. Raportul punctează aspectele pozitive 

şi aspectele negative rezultate din evaluarea studenţilor, şi propuneri de îmbunătăţire a calităţii 

activităţii didactice. 

4) Pe baza rapoartelor directorilor de departament, decanatele facultăţilor elaborează un 

raport sintetic conţinând aspectele pozitive şi negative rezultate din evaluarea efectuată de 

studenți, precum şi măsuri de îmbunătăţire a calităţii activităţii didactice. Rapoartele sintetice se 

publică pe paginile web ale facultăţilor. 

Pe pagina Universităţii, în secţiunea referitoare la Informaţii publice se afisează semestrial un 

raport privind rezultatele evaluării cadrelor didactice de către studenţi: 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/rapoarte/ 

Biroul pentru Asigurarea Calităţii realizează situaţii statistice şi le afişează pe pagina de web 

proprie (https://dac.utcluj.ro/eads.html). 

 

 II.4.4 Baza de date actualizată sistematic, referitoare la asigurarea internă a calității 

 

Mecanisme pentru colectarea, prelucrarea și analiza datelor și informațiilor relevante 

pentru evaluarea și asigurarea instituțională a calității 

 

C.%20Managementul%20calitatii/C.4%20Proceduri%20de%20evaluare%20a%20corpului%20profesoral/Anexa%20C.4.1.4%20-%20Metodologia%20de%20evaluare%20a%20activitatii%20didactice%20de%20catre%20studenti.pdf
C.%20Managementul%20calitatii/C.4%20Proceduri%20de%20evaluare%20a%20corpului%20profesoral/Anexa%20C.4.1.4%20-%20Metodologia%20de%20evaluare%20a%20activitatii%20didactice%20de%20catre%20studenti.pdf
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/rapoarte/
https://dac.utcluj.ro/eads.html
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Structurile din UTCN care au în atribuţii implementarea şi gestionarea aplicaţiilor pentru 

colectarea, prelucrarea şi analiza datelor, la nivel instituţional sunt: 

- Serviciul de informatică pentru gestiunea şcolarităţii 

- Serviciul de informatică administrativ – aplicaţii, mentenanţă şi suport 

Sistemul Informatic iNtegrat Universitar al UTCN - SINU este proiectat și implementat ca un 

sistem rezultat dintr-o analiză detaliată care oferă informații pentru managementul sistemului 

educațional privit ca un sistem de producție. El  răspunde cerințelor formulate de către diferite 

unități organizaționale și funcționale, departamente didactice, secretariate, conducerea 

facultăților, compartimente administrative. 

În anul 2022,  UTCN a participat la: QS-EECA Top Universities Ranking, QS- World 

University Rankings (QS-WUR),  University Ranking by Academic Performance (URAP), 

Scimago Institutions Ranking (Research Oriented) , Times Higher Education-World University 

Rakings (THE-WUR), World’s Best University Ranking (US News), Round University Ranking 

(RUR). 

Anexa C.6.1.1  - Descriere SINU 

Anexa C.1.1.4 - Rapoarte ranking UTCN 

 

Relații cu alte instituții din țară și din străinătate privind schimbul de bune practici în 

domeniul asigurării calității 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca este partener în Universitatea Europeană de 

Tehnologie, EUT+ , consorțiu care promovează competitivitatea educației tehnice la nivel 

european. În cadrul consorțiului au loc întâlniri periodice pentru adoptarea celor mai bune 

practici în domeniu. Activităţile în cadrul consorţiului privind calitatea educaţiei şi schimb de 

bune practici în acest domeniu sunt publicate pe pagina de web a proiectului sau altele asociate: 

- Implicarea UTCN într-un nou proiect Erasmus+ pentru pilotarea politicilor europene în 

domeniul educaţiei (https://www.univ-tech.eu/new-erasmus-projects-for-eut-%E2%80%93-

experimenting-european-policies-in-higher-education) 

- Iniţiative EUT+ în domeniul educaţiei (https://www.univ-tech.eu/manifesto-and-identity) 

- Laboratorul European pentru acţiuni pedagogice (https://www.univ-tech.eu/elara-the-eut-

pedagogical-touch)  

- Implicarea studenţilor în consiliul consorţiului EUT+ (https://www.univ-tech.eu/eut-

student-board) 

https://www.univ-tech.eu/new-erasmus-projects-for-eut-%E2%80%93-experimenting-european-policies-in-higher-education
https://www.univ-tech.eu/new-erasmus-projects-for-eut-%E2%80%93-experimenting-european-policies-in-higher-education
https://www.univ-tech.eu/manifesto-and-identity
https://www.univ-tech.eu/elara-the-eut-pedagogical-touch
https://www.univ-tech.eu/elara-the-eut-pedagogical-touch
https://www.univ-tech.eu/eut-student-board
https://www.univ-tech.eu/eut-student-board
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- Evenimentele în cadrul consorţiului publicate pe pagina web a UTCN 

(https://www.utcluj.ro/news-letter-EUt+/) 

 

II.4.5 Transparența informațiilor de interes public  

 

Site-ul Universității Tehnice din Cluj-Napoca oferă toate categoriile de informații publice  

legate de oferta educațională, cadre didactice, personalul administrativ, facilitățile oferite 

studenților, servicii, regulamente, proceduri, hotărâri, metodologii și alte documente utile, 

anunțuri referitoare la evenimentele curente și orice fel de informație relevantă pentru studenți 

sau potențiali studenți, precum și pentru comunitatea academică și publicul larg: 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/. 

 

 

III. MANAGEMENTUL STRATEGIC ȘI CAPACITATEA DE ADAPTARE 

 

III.1 Managementul strategic promovat de UTCN 
 

UTCN are un plan strategic elaborat pentru 4 ani și planuri operaționale anuale în care sunt 

incluse obiective strategice şi operaţionale cu termene clare. Planul strategic actual, elaborat 

pentru perioada 2020-2024 (Strategia UTCN 2024). Planurile strategice şi operaţionale sunt 

informaţii publice, disponibile pe pagina web a universităţii: 

https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/programe-si-strategii/. 

 

III.2 Fundamentarea şi realizarea programelor operaţionale şi a planului 

strategic 
 

Raportul Rectorului privind starea universităţii, elaborat anual, este analizat de Senatul 

UTCN şi publicat pe pagina web a universităţii (https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-

rectorului/).  

Raportul cuprinde şi informaţii privind gradul de îndeplinire a proiectelor din Planul 

operaţional din anul anterior, iar observaţiile formulate de membrii sau comisiile Senatului sunt 

luate în considerare pentru elaborarea planului operaţional din anul universitar următor (Anexa 

A.1.1.7 - Plan operational 2022-2023). 

https://www.utcluj.ro/news-letter-EUt+/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/
https://www.utcluj.ro/universitatea/despre/informatii-publice/programe-si-strategii/
https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/
https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/
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Proiectele cuprinse în Planul operaţional anual acoperă toate direcţiile strategice menţionate 

anterior şi se realizează în echipe coordonate, de regulă, la nivelul fiecărui prorectorat şi din care 

fac parte membri din structuri variate ale universităţii.  

Universitatea implică în mod constant actorii economici în acţiunile derulate de Universitate 

şi prevăzute in Planul operaţional anual. Compartimentul pentru relaţia cu mediul socio-

economic din UTCN încheie şi gestionează protocoale de colaborare şi contracte cadru cu 

partenerii economici şi sociali, şi are în prezent 105 acorduri în derulare cu firme şi organizaţii 

din toate domeniile de interes pentru activitatea Universităţii (Contracte cadru CRMSE). 

 

III.3 Răspundere şi responsabilitate publică 
 

Universitatea face dovada asumării răspunderii publice prin: 

a. respectarea legislaţiei în vigoare, a Cartei proprii şi a politicilor naţionale şi europene în 

domeniul învăţământului superior; 

b. respectarea politicilor de echitate şi etică universitară; 

c. asigură eficienţa managerială şi eficienţa utilizării resurselor; 

d. se supune reglementărilor în vigoare referitoare la asigurarea şi evaluarea calităţii în 

învăţământul superior; 

e. asigură transparenţa tuturor deciziilor şi activităţilor sale; 

f. respectă libertatea academică a personalului didactic şi de cercetare, precum şi drepturile 

şi libertăţile studenţilor. 

Carta UTCN tratează problemele de etică universitară în cadrul Titlului IX. De asemenea, 

universitatea are un Cod de etică și deontologie universitară, elaborat în conformitate cu 

prevederile Legii Educației Naționale nr.1/2011, anexat Cartei Universității (Anexa 1).  

La nivelul universității funcționează o Comisie de etică în conformitate cu Regulamentul de 

organizare şi funcţionare a Comisiei de etică universitară aprobat de Senatul Universității (HSU 

nr. 1454 / 10.02.2022).  

Comisia elaborează rapoarte anuale, care sunt făcute publice pe pagina de web a universității 

(https://www.utcluj.ro/comisia-de-etica-rapoarte/) și sunt atașate Raportului anual al Rectorului 

privind starea Universității (https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/). 

Structurile şi reglementările din UTCN privind respectarea eticii şi identificarea eventualelor 

abateri în activitatea academică includ: 

https://www.utcluj.ro/comisia-de-etica-rapoarte/
https://www.utcluj.ro/universitatea/raportul-rectorului/
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- Biroul de etică şi integritate academică înfiinţat în cadrul IOSUD-UTCN (HSU nr. 

1407/28.10.2021), cu atribuţii privind digitizarea şi verificarea tuturor tezelor de doctorat, 

precum şi formarea de formatori în etică şi integritate; 

- Strategia de prevenire şi combatere a fenomenului de plagiat (aprobată prin hotărârea CA 

din 9.10.2021);  

- Procedura Verificarea respectarii eticii si deontologiei universitare in elaborarea tezelor de 

doctorat (perioada 1990-2016) in cadrul IOSUD-UTCN. 

- Procedura operaţională Preventia si asigurarea respectarii normelor de etica si integritate 

academica in cadrul IOSUD-UTCN; 

- Procedura de Verificare anti-plagiat  a lucrarilor de finalizare studii universitare de licenta 

si master. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. CONCLUZII ȘI RECOMANDĂRI 
 

IV.1 Concluzii 
  

Analiza SWOT 

 

Puncte tari: 

 Misiunea instituției constituie un mesaj puternic, care are un impact semnificativ asupra 

întregii activități interne a universității; 

 Transparența procesului de admitere a studenților și a concursurilor organizate de 

universitate; 

 Existența unei platforme online pentru evidenţa absolvenţilor din UTCN este realizată în 

aplicaţiile Sistemului Informatic iNtegrat Universitar (SINU); platforma asigură emiterea 

adeverințelor privind finalizarea studiilor si a suplimentelor la diplomă pentru toți 
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absolvenții care au trecut examenul de licența (dizertația), în conformitate cu normele in 

vigoare 

 Investițiile în baza materială și în alte sisteme care permit motivarea suplimentară a 

studenților și cadrelor didactice. 

 UTCN este o universitate de excelență la nivel internațional, are 4 stele - QS Stars Rating 

System obținută în anul 2019; 

 Este în top-ul 1001+ universități - THE World University Ranking 2020; 

 Are un ’’Grad ridicat de încredere” – acordat la ultimele evaluări instituționale ale  

ARACIS; 

 Există rezultate remarcabile la concursurile studențești naționale și internaționale; 

 Sunt formate grupuri de cercetare cu rezultate de excepție în competițiile naționale și 

internaționale; 

 Asigură resursă umană înalt calificată și este partener de încredere pentru mediul socio-

economic. 

Puncte slabe: 

 Concurență redusă la unele programe de studii de licență; 

 Rată de abandon școlar de 12% la licență și 17% la master; 

 Numărul scăzut de studenți internaționali 1,2% din total studenți; 

 Grad de ocupare a posturilor didactice de 57% din total posturi; 

 Procentajul cadrelor didactice care nu îndeplinesc actualele criterii CNATDCU (33%). 

 

Oportunități: 

 Cerere mare de ingineri, pe piața forței de muncă din România și la nivel european; 

 Mediul de afaceri clujean este un catalizator pentru generația tânără și pentru companiile 

străine; 

 Existența burselor private acordate studenților de către companii locale/ naționale/ 

internaționale; 

 Digitalizarea pe scară largă a economiei și societății impusă de noul context economic și 

social; 

 Deschiderea de noi competiții de proiecte la nivel european în domeniul educației și 

cercetării. 

 Prezența recunoscută în regiune, prin cele 2 centre universitare și 4 extensii universitare; 

 Conexiuni multiple în cadrul ecosistemului de inovare și antreprenoriat clujean; 
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Amenințări: 

 

− Evoluția demografică defavorabilă înregistrată la nivel national și regional marchează 

reducerea progresivă a numărului de absolvenți de liceu, feonomen care se repercutează 

asupra numărului candidaților la concursul de admitere la studiile de licență; 

 Creșterea concurenței inter-universitare naționale și internaționale; 

 Pregătirea precară a absolvenților de liceu (matematică, fizică, chimie etc.); 

 Scăderea interesului absolvenților de învățământ superior de a urma o carieră academică. 

 

 

 

 

 

IV.2 Recomandări 
 

1) Intensificarea și diversificarea acțiunilor de marketing educațional pentru creșterea 

numărului total de studenți înmatriculați la UTCN; 

2) Actualizarea continuă a fondului de carte propriu cu titluri de carte sau cursuri de 

specialitate apărute în ultimii în edituri recunoscute; 

3) Continuarea eforturilor de creștere a mobilităților internaționale a studenților și 

profesorilor și menținerea vizibilității internaționale a universității prin oferirea de cursuri 

predate în limba engleză în cadrul facultăților; 

4) Aplicarea în continuare a bunelor practici de cercetare comparativă periodică referitoare 

la principalii parametri cheie realizați de instituții similare din România și din străinătate pentru 

curricula, cercetare, număr de cadre didactice raportat la numărul de studenți, număr de 

mobilități etc.; 

5) În baza surselor de finanțare existente, se recomandă menținerea unui nivel ridicat al 

bugetului alocat activităților de cercetare științifică și al motivării pentru transferul de cunoștințe 

în mediul economic și social; 
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6) Stimularea în continuare a cadrelor didactice pentru a asigura studenților un suport 

suplimentar de documentare, în afara materialelor predate la orele de curs și încărcarea acestora 

în format electronic în platforma la care au acces studenții; 

7) Preocuparea continuă pentru atragerea de tineri absolvenți de valoare în corpul didactic; 

8) Continuarea colaborărilor cu mediul de afaceri în scopul armonizării continue a ofertei 

educaționale dar și dezvoltării proiectelor comune privind stagiile de practică, dotarea 

laboratoarelor de specialitate, cercetarea aplicativă etc.; 

9) Creșterea ratei de răspuns a studenților în procesul de evaluare a cadrelor didactice și 

îmbunătățirea comunicării rezultatelor/măsurilor impuse; 

10) Continuarea schimburilor de experiență naționale şi internaționale, cu universități 

similare, pentru obținerea de exemple de bună practică şi crearea de noi premise de îmbunătățire 

continuă a activităților didactice şi a metodelor de predare/învățare; 

11) Continuarea unor analize din care să rezulte propuneri de noi ocupații, în colaborare cu 

angajatorii, cu comitetele sectoriale şi cu alte universități, pentru a fi introduse in COR, în 

conformitate cu cerințele actuale ale pieței muncii şi cu ESCO; continuarea monitorizării 

periodice a concordanței cu CNC, EQF și ESCO și actualizarea periodică a informațiilor în 

RNCIS la ANC; 

12) Continuarea eforturilor de urmărire a inserției pe piața muncii a absolvenților; 

13) Continuarea activității de îmbunătățire a serviciilor sociale oferite studenților; 

14) Creșterea, în continuare, a rolului jucat de universitate în comunitatea locală și regională. 
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V. PROPUNERE DE CALIFICATIV  

 

 

Ținând cont de toate aspectele avute în vedere la evaluarea instituțională desfăşurată în 

perioada 07- 09 iunie 2023, menţionate în cadrul prezentului Raport și în Fișele vizitei, întocmite 

pe parcursul evaluării, în corelație cu standardele de calitate ale ARACIS și având în vedere 

nivelul calitativ ridicat al activității academice şi a modului în care instituția a evoluat de la 

precedenta evaluare instituțională până în prezent, echipa de experți evaluatori propune 

acordarea calificativului „grad de încredere ridicat” pentru Universitatea Tehnică din Cluj-

Napoca. 

 

 

Director de misiune ARACIS: 

 

Prof.univ.dr.ing. Neculai-Eugen SEGHEDIN 

 

Coordonator echipă de experți evaluatori: 

 

Prof.univ.dr.ing. Miron ZAPCIU 

 

 

 

București, 

06.07.2023 


